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EN Congratulations on your purchase.
For the maximum protection and comfort of your child, it is essential that you read through the
entire manual carefully and follow all instructions.

FR Nous vous félicitons pour votre achat.
Pour une protection maximale et un confort optimal de votre bébé, il est essentiel de lire at-
tentivement et intégralement le mode d’emploi et de respecter les instructions.

ES Enhorabuena por sucompra.
Para ofrecer la méaxima proteccion y un éptimo confort para su bebé es muy importante que
lea el manual atentamente y siga las instrucciones de uso.

IT  Congratulazioni per il tuo acquisto.
Per la massima protezione e per un comfort ottimale del tuo bambino &€ molto importante leg-
gere e seguire attentamente tutte le istruzioni.

PT Felicitdmo-lo pela sua compra.
Para méxima protecéo e conforto para o seu bebé, é importante que leia atentamente e siga
todas as instrugdes de utilizacédo.

RU [MMo3apasnsem Bac ¢ noKynkow.

[ns MakcumanbHOM 3aWnThl U KOMdopTa Balwero pebeHka BaXHO NpoYnTaTh BCHO
VHCTPYKLMIO 1 CIeA0BaNIN BCEM PEKOMEHAALUAM.

TR Satinaldiginizbu Urtn icin sizi tebrik ederiz.
Cocugunuza maksimum koruma ve ideal konforu saglamak igin, tim kilavuzu dikkatlice

okumaniz ve ttim talimatlara uymaniz sarttir.
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EN

AxissFix is one of the first car seats that complies with the new European regulation i-Size R129,
active from July 2013.i-Size aims at increasing children safety in car by promoting

UNIVERSAL ISOFIX installation, by supporting rearward-facing travel up to minimum 15 months,
by improving protection for head and neck. To learn more on i-Size, please connect on

the website www.bebeconfort.com

FR

AxissFix est un des premiers sieéges auto qui répond a la nouvelle réglementation Européenne
i-Size R129, effective depuis juillet 2013. L'i-Size vise a améliorer la sécurité des enfants en
voiture en imposant le systeme ISOFIX UNIVERSEL, en rendant la position dos a la route
obligatoire jusqu’a 15 mois minimum et en améliorant la protection de la téte et du cou

de I'enfant. Pour en savoir plus sur I'i-Size, connectez-vous sur le site internet
www.bebeconfort.com

ES

AxissFix es una de las primeras sillas de coches que cumple con la nueva normativa

europea i-Size R129, vigente desde julio de 2013. i-Size se ha concebido para mejorar la
seguridad de los nifios que van en coche gracias a la instalacion del sistema UNIVERSAL ISOFIX,
que obliga a su colocacion en el sentido contrario a la marcha para los nifios menores de 15
meses y mejora la proteccion de la cabeza y el cuello. Para méas informacién acerca de i-Size,
visite el sitio web www.bebeconfort.com

IT

AxissFix € uno dei primi seggiolini auto che soddisfa la nuova norma europea i-Size R129,

in vigore da Luglio 2013.i-Size mira ad aumentare la sicurezza dei bambini in macchina
promuovendo l'installazione con ISOFIX UNIVERSALE, rendendo possibile I'installazione in
senso contrario di marcia fino ad un minimo di 15 mesi e migliorando la protezione per testa e
collo. Per maggiori informazioni su i-Size, collegarsi al sito www.bebeconfort.com




PT
A AxissFix € uma das primeiras cadeiras-auto que estd em conformidade com o novo regula-
mento europeu i-Size R129, em vigor desde Julho de 2013. O i-Size tem por objectivo aumentar
a seguranga das criangas nos automdveis incentivando a instalagdo do UNIVERSAL ISOFIX,
encorajando a posi¢ao do bebé virado para tras até, no minimo, os 15 meses, e

melhorando a protecgéo para a cabecga e o pescogo. Para saber mais sobre a normai-Size,
visite o enderego web www.bebeconfort.com

RU

AxissFix aBNAeTCs OAHUM U3 LEeTCKUX aBTOKPECES, COOTBETCTBYIOLLMIA HOBbIM
eBponenckuM Hopmam i-Size R129, BcTynuewmM B cuny ¢ uiona 2013 roga. CtaHaapTsl
i-Size HanpaBneHbl Ha NoBbIlWeHUe 6e30MacHOCTM AeTel B aBToMObune nytem
CTUMY/IMPOBAHMUA NMOBCEMECTHON yCTaHOBKM cuctem ISOFIX, BBeaeHMa obwero npasuna
nepeBo3Ky AeTel B MOJMOXKEHWUMU INLOM Ha3az, A0 BO3pacTa Kak MUHUMYM 15 mecaues
LN Nyyllen 3aWnThl rosoBbl U Wwen. Ytobsl y3HaTh bonblue 0 Hopmax i-Size, noceTuTe
Haw canT www.bebeconfort.com

TR

AxissFix, Temmuz 2013'ten itibaren gecerli olan yeni Avrupa yénetmeligi i-Size R129'a uygun ilk
arag koltuklarindan biridir. i-Size UNIVERSAL ISOFIX baglantisini tesvik ederek,

minimum 15 aya kadar stris yonUunUn tersine seyahati destekleyerek, kafa ve boyun korumasini
ivilestirerek arag icinde cocuk emniyetini arttirmayl amaglamaktadir. i-Size hakkinda daha fazla
bilgiicin, lutfen www.bebeconfort.com internet sitesini ziyaret edin

AR
O b 1 (j-Size R129 saaall L) 5¥1 dadal) ga 481 il )l 2clie Ji5 2af 8 AxissFix
s e il JYA e 5 Ul by JULY) el e 3330 ) -Size ) ciag 2013 s el el sxia
Blan 0o a5 JYI e 1 e 15 ¢ 5k s Gl Zgad sall Fpeasll 3 il sed 5 ¢ allad) [SOFIX
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EN
This car seat is installed by connecting the two ISOFIX connectors and
webbing “TOP TETHER” in the anchorage ISOFIX points of the vehicle. \"

4
R =
Ce siege auto s'installe en connectant les 2 pinces ISOFIX et la sangle
“TOP TETHER” aux points d'ancrages ISOFIX du véhicule.
ES \g
Para instalar esta silla de coche se conectan las dos pinzas ISOFIX j a
ylacorrea “TOP TETHER” a los puntos de anclaje ISOFIX del vehiculo.

IT
Questo seggiolino auto siinstalla collegando le 2 pinze ISOFIX e la cinghia “TOP TETHER” ai punti
difissaggio ISOFIX del veicolo.

PT
Esta cadeira-auto instala-se fixando os 2 conetores ISOFIX e a correia “TOP TETHER” aos pontos
de fixagdo ISOFIX do veiculo.

RU
3TO aBTOKPeCNOo YCTaHABAMBAGTCA NyTeM 3alleskMBaHMs ABYX 3axumMoB ISOFIX n
dukcupyowero pemHs «TOP TETHER» B Toukax kpernsieHus ISOFIX B aBTomobune.

TR
Cocuk koltugu, iki ISOFIX baglantisi ve “TOP TETHER” kemer kayisi aracin ISOFIX noktalarina
baglanarak monte edilir.

R
ISOFIX cuiilll Llas, “TOP TETHER” s 5 ISOFIX <dtal sl Loy 3 sk e 138 5 L) 2ala i oy
Bl




EN
Consult the “Car Fitting List” (list of compatible vehicles) provided with the seat to check the compatibility
between the car seat and the vehicle. An updated list is available on the website www.bebeconfort.com

Consulter la “Car Fitting List” (liste de véhicules compatibles) fournie avec le siege pour vérifier la compatibilité
entre le siége auto et le véhicule. Une mise a jour de la liste est également disponible sur le site internet
www.bebeconfort.com

ES

Consulte la “Car Fitting List” (lista de vehiculos compatibles) que se entrega con la silla de auto para comprobar
la compatibilidad entre la silla de auto y el vehiculo. Asimismo, encontrara la lista actualizada en el sitio web
www.bebeconfort.com

IT

Consultare la “Car Fitting List” (lista dei veicoli compatibili) fornita con il seggiolino per verificare la compatibilita
trail seggiolino auto el veicolo. Una versione aggiornata della lista & disponibile inoltre sul sito internet
www.bebeconfort.com

PT
Consultar a “Car Fitting List” (lista de veiculos compativeis) fornecida com a cadeira para verificar a
compatibilidade entre a cadeira-auto e o veiculo. A atualizagdo da lista esta disponivel no website
www.bebeconfort.com

YT1obbl yHeanTbCA, YTO aBTOKPECIO NOAXOAUT K Bawemy aBTomobunio, cM. «Car Fitting List»
(CMMCOK COBMECTUMbIX TPAHCMOPTHBIX CPEACTB), KOTOPbI MOCTABASETCS B KOMIIEKTE C
aBTOKpecsioM. OBHOBNEHHBIN CMUCOK CM. Ha canTe www.bebeconfort.com

TR
Cocuk koltugu ile aracin uygunlugunu kontrol etmek igin cocuk koltuguyla birlikte temin edilen “Car Fitting List”
ne (uyumlu araglarin listesi) basvurun. www.bebeconfort.com internet adresinden gincel listeye ulasilabilir

AR
OSars 3kl o Jilall e aiSle (o S amil s 48 yall (38 sl ) ey a5 8 5) “Car Fiitting List” 45 g2
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EN [ ) ()

Consult the vehicle manual to find the location of ISOFIX anchorages and more information
about installing the carseat in the vehicle.

FR
Consulter la notice du véhicule pour trouver 'emplacement des ancrages ISOFIX, et obtenir
des informations complémentaires concernant I'installation du siege dans le véhicule.

ES
Consulte el manual del vehiculo para localizar los anclajes ISOFIX y obtener mas informacién
sobre lainstalacion de la silla de auto en el vehiculo.

Consultare il manuale del veicolo per conoscere la posizione degli ancoraggi ISOFIX
e ottenere maggiori informazioni sull'installazione del seggiolino nel veicolo.

PT
Consultar o manual do veiculo para encontrar a localizagdo dos conetores ISOFIX e obter
informacdes complementares sobre a instalagao da cadeira no veiculo.

RU

YT1obbl HalTK pacrnonoxeHune kpernseHuin ISOFIX n 6onee noapobHyo MHGopMaumio
06 ycTaHOBKE CUAeHbA B aBTOMObWNE, 06paTUTeCh K CMPABOYHMKY MO IKCNAyaTauum
TPAHCMOPTHOrO CPeaCcTBa.

TR
ISOFIX baglanti noktalarinin yerlerini bulmak ve aractaki arag koltugunun montaji ile ilgili daha
fazla bilgi almak icin arac¢ kilavuzuna basvurun.

AR
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Instructions for use / Warranty

Mode d’emploi / Garantie

Instrucciones de uso / Garantia
Istruzionid'uso / Garanzia

Instrucdes de utilizacao / Garantia
WMHCTPYKLMA NO NpuMeHeHuto / FapaHTus
Kullanim talimatlari / Garanti
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TOP TETHER
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EN Rearward facing position / Forward facing position

FR  Position dos route / Position face route

ES Posicion en el sentido contrario a la marcha / Posicion en el sentido de la marcha
T Insenso contrario dimarcia / In senso dimarcia

PT Posicéo voltada para a retaguarda / Posicéo voltada para a frente

RU TMMonoxeHune nuuom Hasag, / MNonoxeHne Nuuom Bnepes

TR Surts yoninin tersine dontik konum / Stirtis yoénine déntk konum

S
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61-87cm 76-105¢cm
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EN

The car seat should be used rearward facing up to a minimum age of 15 months to guarantee optimum safety
for your child. Bébé Confort recommends you use the seat in the backward-facing position for as long as
possible and up to the limit shown (87 cm). This makes it possible to improve the protection of the head and
neck of the infant, which is still very fragile at this age, very significantly.

FR

Le siége auto doit &tre utilisé jusqu’a minimum 15 mois dos a la route. Pour garantir une sécurité optimale de
votre enfant, Bébé Confort vous recommande d'utiliser le siége en position dos a la route le plus longtemps
possible et jusqu’a la limite indiquée (87 cm). Ceci permet d’améliorer trés significativement la protection de
la téte et du cou de I'enfant, encore trés fragile a cet age.

25
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ES

El asiento debe usarse en posicién contraria a la marcha, hasta al menos los 15 meses de edad para garantizar
la méxima seguridad para su hijo. Bébé Confort le recomienda que utilice este asiento en el sentido contrario a
la marcha durante el mayor tiempo posible y hasta la estatura indicada (87 cm). Esto permite mejorar
significativamente la proteccion de la cabezay el cuello del nifio, que todavia son muy frégiles a esa edad.

IT

Il seggiolino deve essere usato in senso contrario di marcia fino ad minimo di 15 mesi per garantire la sicurezza
del bambino. Bébé Confort consiglia di usare il seggiolino in posizione contraria al senso di marcia il piti a lungo
possibile e comunque fino al limite indicato (87 cm). Questo rende possibile migliorare la protezione della
testa e del collo del bambino che sono ancora molto fragili a quell'eta.

PT
A cadeira-auto deve ser usada com o bebé virado para tras até uma idade minima de 15 meses para garantir a
seguranga ideal da crianga. A Bébé Confort recomenda que use a cadeira na posigcéo de costas para a estrada
durante o tempo maximo possivel e até ao limite referido (87 cm). Isto permite melhorar de forma significativa
aprotecgao da cabega e do pescogo da crianga, que ainda € muito fragil nesta idade.

RU

[ins obecneyeHns onTuManbHOM 6e30MacHOCTY AETCKOe aBTOKPeCo C/iefyeT UCNosb30BaTh

B MOJMIOXEHUN NULLOM Ha3az, A0 AOCTUXeHUA pebeHKOM BO3pacTa He MeHee 15 mecales. Bébé
Confort pekoMeHAyeT NCNOb30BaTL ABTOKPECNA B NMONIOKEHWUUN INLOM Ha3aA, HaCTONbKO A0NTO,
HACKOJ/IbKO 3TO BO3MOXHO, M [0 YKa3aHHOIO Bbille pOCTOBOro npeaena (87 cm). 3To nosgonset
3HAYNTENIbHO YNYYLIUTb 3aUNTY FON0BbI U Wen pe6eHKa, KOTOpbI€ BCE elLe OYEeHb XPYMNKK B 3TOM
BO3pacTe.

TR

Cocugunuzun emniyetinin en ylksek seviyede olmasini garantilemek amaciyla, oto gtivenlik koltugu minimum 15
ayliga kadar kadar strls yoninin tersine dogru bakarak kullaniimalidir. Bébé Confort, koltugun mtimkin oldugunca
uzun slre ve gosterilen limite kadar (87 cm) stirlis yonUnun tersine bakacak pozisyonda kullanilmasini tavsiye eder.
Bu, gocugun bu yasta hala son derece hassas olan kafasinin ve boynunun gok daha iyi korunmasina olanak saglar.

AR
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Rearward facing position

Position dos route

Posicion en el sentido contrario ala marcha
In senso contrario di marcia

Posicdo voltada para a retaguarda
MonoxeHune NMLOM Ha3aj

SUrts yénundn tersine dénik konum
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EN  Forward facing position

FR  Position face route

ES Posicién en el sentido de la marcha
IT  Insensodimarcia

PT Posicéo voltada para a frente

RU MonoxeHue nuuom Bnepes,

TR Surts yéntne dontk konum

S

AR il g oY) 4al g
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76-105cm

™ |

32



Child installation
Installation de I'enfant
Instalacion del nifio
Accomodare il bambino
Instalacéo da crianca

PasmelieHve pebeHka

Cocugun baglanmasi
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Accessories sold separately
Accessoires vendus séparément
Accesorios que se venden por separado
Accessorivenduti separatamente
Acessorios vendidos separadamente
AKkceccyapbl NpOAATCsA OTAENbHO
Aksesuarlar ayri satilir
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Lavaggio
PT Lavagem

EN  Washing
FR Lavage
ES Lavado

IT
TR Yikama
Jue

RU Ywucrka
www.bebeconfort.com
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A - Adjustable headrest

B - Seat Cover

C - Shoulder pads hooks

D - 5-point Harness

E - Removable shoulder pads

F - Harness buckle

G - Harness adjuster button

H - Harness adjuster strap

| - Recline handle

J - Rotation handle (right & left)

K - Rearward facing / Forward facing selector button
L - ISOFIX clips activation handle

M - ISOFIX connectors

N - Headrest adjustment handle

O - TOP TETHER tensioning indicator
P - TOP TETHER tensioning adjuster
Q-TOPTETHER

R-TOP TETHER hook

S-TOP TETHER storage

T - Instruction leaflet storage

U - Automatic safety belt

V - Carrying

SAFETY

« All Bébé Confort products have been carefully
designed and tested for your baby'’s safety and
comfort. Use only accessories sold or approved by
Bébé Confort. Using other accessories may prove to
be dangerous.

«You are personally responsible for the safety of
your child at all times, please read these instructions
carefully and make yourself familiar with the product
before usingit.

« Always keep the instructions for future reference;
there is a storage compartment specifically provided

on the child seat.

« The AxissFix is intended for car use only.

« Do not use second-hand products whose history

is unknown. Some parts could be broken, torn or
missing.

« Replace the AxissFix when it has been subject of
violent stresses in an accident: it is not optimal safety
for your child.

WARNING:

Do not make any changes to the car seat whatsoever,
as this could lead to unsafe situations.

The AxissFix car seat in the car:

« Before buying this product make sure the car seat is
compatible with the vehicleitis to be used in.

« Before using the ISOFIX anchorage system, you
must IMPERATIVELY read the instruction manual

of the vehicle, before installing your child car seat.
This manual will indicate the places compatible with
the class size of the car seat, i-size Universal ISOFIX
approved.

«i-size Universal ISOFIX in rearward facing position,
class size D.

«i-size Universal ISOFIX in forward facing position,
class size B1.

« Before installing your child car seat with the ISOFIX
anchorages system you must read the instruction
manual of the vehicule. This manual will indicate
the places compatibles with the class size of the
car seats.

« Make sure the fold-down rear seat is locked into
position.

« Install the AxissFix in a rearward-facing position
when your child is from 61 up to 87 cmiin length.

« You may install the AxissFix in a forward-facing
position when your child is from 76 up to 105 cm in




ENA

length (older than 15 months).

The maximum occupant mass for which the carseat
isintendedis 19 kg.

« Make sure that any luggage and other objects liable
to cause injuries in the event of a collision shall be
properly secure.

« Always cover the AxissFix when exposed to direct
sunlight in the car. Otherwise, the cover, metal and
plastic parts could become too hot for your child’s
skin.

« Make sure the straps holding the carseat to the
vehicle are tight.

WARNING:

When the car seat is installed on the front passenger
seat, you must switch off the front passenger airbag
if your child is sitting in a rearward-facing position.

WARNING:

When the car seat is installed on the front passenger
seat, we recommand to switch off the front pas-
senger airbag if your child is sitting in a front-facing
position and place the passenger seat in the
rearmost position.

Baby in the AxissFix car seat :

« Never leave your child unattended.

« For your own safety and the one of your child always
put the child in the car seat and fasten him however
short your journey may be.

« Always secure your child with the 5-point harness.
Ensure that the lap straps is worn low down, so that
the pelvis is firmly engaged, shall be stressed.

« After putting the child in the car seat, ensure that
the harness is sufficiently tight by pulling the belt.
Before every use, make sure the harness is not
damaged or twisted.

« Make sure you can fit no more than one finger
between the harnesses and your child (1cm).

If there is more space than 1cm, tighten the harness
belt further.

« Check to make sure the headrest is adjusted to the
proper height.

« Do not use the child restraint device without the
cover. Do not replace the seat cover with any other
than the one recommended by the manufacturer,
because it will have a direct effect on the functioning
of the car seat.

« The temperature inside a vehicle may become very
high, particularly after along period of exposure to
the sun. It is strongly recommended, under such
conditions, to cover the seat of the car with a piece
of material or something equivalent to prevent the
harness fixings, and in particular the metal parts,
from becoming hot and burning the child.

WARNING:

The AxissFix must be used rearward facing until
your child is over 15 months or measures more than
87cm.

WARNING:
Never combine two ISOFIX anchorage and car seat
belt systems to install your child car seat.

ATTENTION:

In ISOFIX use the fitting clips for lower anchorage to
the vehicle are not sufficient. It is essential to fix the
“TOP TETHER” to the upper anchorage point
recommended by the car manufacturer. Fitting

the AxissFix seat with additional tethers using the
vehicle’s ISOFIX additional anchorage points.

The ISOFIX anchors have been developed to obtain

65
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a safe and easy fixation of the child safety systems
inside the car. Not all cars are equipped with these
anchors although they are standard on more recent
models. Consult the attached list of cars for which
the car seat can be installed correctly (you can also
consult additional updates of this list on the website
www.bebeconfort.com).

« Inrear-facing position (61-87 cm), this product
must not be installed to places equipped with a
frontal air bag. You might be able to deactivate it (see
your car manual). In this case, if you can deactivate

the air bag, you can use the car seat on the front seat.

«In forward facing position (76-105 cm), the seat
must be placed on the car rear seat or exceptionally
on the front seat in accordance with the legislation in
force in the country of use (In France: in accordance
with the conditions stipulated in decree n° 91-1321
du 27-12-1991).

If you use the AxissFix on the front seat, it should be
possible to deactivate the airbag of the seat in ques-
tion or move the passenger seat back to a maximum
(Please consult your car manual).

« When installing the seat in the rear-facing position,
the belt of the TOP TETHER can turn one quarter
turn according to the position of the anchorage
point. This does not impair the proper operation of
the product.

« When installing the car seat, it is necessary

to remove the headrestin order to put the

TOP TETHER through correctly.

« Warning: when installing the car seat, spaces
between the base of the car seat and the vehicle
seat are possible depending on the position of the
anchorage points within the vehicle.

« Itis essential that the car seat be replaced after an
accident.

« The user must always check that any luggage and
other objects likely to cause injury to the occupant
of the car seat in the case of impact are properly
secured.

« The rigid parts and the plastic sections of a child
restraint device should be positioned and installed in
such a way that they cannot, when the vehicle is be-
ing used under normal conditions, become trapped
under a moving seat or in the vehicle door.

« Never modify the construction or the materials of
the car seat and the seat belt without consulting the
manufacturer.

«+ Do not use the child restraint device without the
cover. Do not replace the seat cover with a cover
other than that recommended by the manufacturer,
because it will have a direct effect on the functioning
of the child restraint.

« This child restraint is effective only if the instruc-
tions for use are respected.

« Always fasten the child restraint even when the
childis not sittinginit.

« Never place heavy objects on the rear parcel shelf,
to avoid the danger of projectiles in the event of an
accident.

« Always check that no part of the seat or the harness
is trapped under a seat or in the vehicle door.

« Folding seats must always be locked in place.
«Ifinany doubt about the correct installation or use
of the system, the user is advised to contact the dis-
tributor or the manufacturer of the child restraining
device system.

CARE

Fabric:

« The cover and the shoulder pads can be removed
for washing. If the cover needs to be replaced at any
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time, only use official BEbé Confort cover because
it constitutes an integral part of the restraint
performance.

« Before cleaning check the label sewn into the
various parts of the fabric, you will find the washing

symbols indicating the method of washing each item.

« Keep the car seat clean. Do not use lubricants or
aggressive cleaning agents.

D293 P13

Shell:
« Clean the shell using a damp cloth.

ENVIRONMENT
Keep plastic covering away from children to avoid
suffocation.

For environmental reasons, when you have stopped
using this product, we ask that you dispose of the
product in the proper waste facilities in accordance
with local legislation.

QUESTIONS

Please contact your local Bébé Confort distributor
or on our website, www.bebeconfort.com in the
part “Our services”. When doing so please have the
following information at hand:

- Serial number;

- Make and type of car and seat on which the
AxissFixis used;

- Age, height and weight of your child.

WARRANTY

Our 24 months warranty reflects our confidence in
the high quality of our design, engineering, produc-
tion and product performance. We confirm that this
product was manufactured in accordance with the
current European safety requirements and quality
standards which are applicable to this product, and
that this product is free from defects on materials
and workmanship at the time of purchase. Under the
conditions mentioned herein, this warranty may be
invoked by consumers in the countries where this
product has been sold by a subsidiary of the Dorel
Group or by an authorized dealer or retailer.

Our 24 months warranty covers all manufacturing
defects in materials and workmanship when used in
normal conditions and in accordance with our user
manual for a period of 24 months from the date of
the original retail purchase by the first end-user cus-
tomer. To request repairs or spare parts under our
warranty for defects in materials and workmanship
you must present your proof of purchase, made
within the 24 months preceding the service request.

Our 24 months warranty does not apply to defects
caused by normal wear and tear, damage caused

by accidents, abusive use, negligence, fire, liquid
contact or other external cause, damage which

is the consequence of failing to comply with the

user manual, damage caused by use with another
product, damage caused by service by anyone who
is not authorized by us, or if the product is stolen or if
any label or identification number has been removed
from the product or has been changed. Examples

of normal wear and tear include wheels and fabric
worn down by regular use and the natural breakdown
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of colors and materials due to normal aging of the
product.

What to do in case of defects:

Should problems or defects arise, your first point of
contact is the authorized dealer or retailer recog-
nized by us. Our 24 months warranty is recognized
by them®. You must present your proof of purchase,
made within the 24 months preceding the service
request. It is easiest if you get your service request
pre-approved by us. If you submit a valid claim
under this warranty, we may request that you return
your product to the authorized dealer or retailer
recognized by us or that you ship the product to us
in accordance with our instructions. We will pay for
shipment andthat you return your product to the
authorized dealer or retailer recognized by us or
that you ship the product to us in accordance with
our instructions. We will pay for shipment and for
return freight if all instructions are followed. Damage
and/or defects neither covered by our warranty nor
by the legal rights of the consumer and/or damage
and/or defects with respect to products that are
not covered by our warranty can be handled ata
reasonable fee.

Rights of the consumer:

A consumer has legal rights pursuant to applicable
consumer legislation, which may vary from country
to country. The rights of the consumer under
applicable national legislation are not affected by
this warranty.

Lifetime Warranty:
Under the terms and conditions published on our
website www.bebeconfort.com/lifetimewarranty we

offer avoluntary manufacturer’s Lifetime Warranty
to first users. To claim this Lifetime Warranty you
need to register on our website.

This warranty is provided by Dorel Netherlands. We
areregistered in The Netherlands under company
number 17060920. Our trading address is Korendijk
5,5704 RD Helmond, The Netherlands, and our
postal address is P.O. Box 6071, 5700 ET Helmond,
The Netherlands.

The names and address details of other subsidiaries
of the Dorel group can be found on the last page

of this manual and on our website for the brand
concerned.

(1) Products purchased from retailers or dealers that remove
or change labels or identification numbers are considered
unauthorized. Products purchased from unauthorized retailers
are also considered unauthorized. No warranty applies to these
products since the authenticity of these products cannot be
ascertained.
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A-Tétiere

B - Housse

C - Accroches fourreaux

D - Harnais 5 points

E - Fourreaux déhoussables

F - Boucle de harnais

G - Bouton d'ajusteur de harnais

H - Sangle d'ajusteur de harnais

| - Manette d'inclinaison

J- Poignée de rotation (droite et gauche)

K - Bouton sélecteur dos route / face route

L - Manette d'actionnement des pinces ISOFIX
M - Pinces pour ancrage ISOFIX

N - Poignée ajustement hauteur tétiére

O - Indicateur visuel de tensioneur de la TOP TETHER
P - Ajusteur de tension TOP TETHER
Q-TOP-TETHER

R - Crochet TOP TETHER

S-Rangement TOP TETHER

T - Compartiment de rangement de la notice
U - Sangle automatique de sécurité

V- Transport

SECURITE

« Les produits Bébé Confort ont été congus et testés
avec soin pour la sécurité et le confort de votre bébé.
N'utilisez que des accessoires vendus ou approuvés
par Bébé Confort. L'utilisation d’autres accessoires
peut s'avérer dangereuse.

« Vous étes personnellement responsable de la
sécurité de votre enfant : nous vous conseillons de
lire attentivement cette notice et de manipuler votre
produit avant de I'utiliser.

« Conservez toujours la notice pour une utilisation
ultérieure, un compartiment de rangement a été prévu

a cet effet sur le siége pour enfants.

« Utilisez I'AxissFix uniquement dans la voiture.

« N'utilisez pas d'article de seconde main car vous en
ignorez I'historique. Certaines pieces peuvent étre
endommagées ou manguantes.

« Remplacez I'AxissFix lorsqu'il a subi un choc violent
ou un accident, cela constitue la meilleure sécurité
pour votre enfant.

AVERTISSEMENT :

N‘apportez aucune modification au siege de voiture,
cela pourrait conduire a des situations dangereuses.
Le siege auto AxissFix dans la voiture :

« Avant d'acheter cet article, assurez-vous que le
siege soit compatible avec le véhicule dans lequel il
sera utilisé.

« Pour I'utilisation du systeme d'attache ISOFIX lisez
IMPERATIVEMENT le manuel d'utilisation du véhicule,
avant d'installer votre siége pour enfant. Il vous
indiquera les places compatibles avec la classe de
taille du siege pour enfant, homologué i-Size Universel
ISOFIX.

«i-size Universel ISOFIX en position dos a laroute de
classeD.

«i-size Universel ISOFIX en position face a la route de
classe B1.

« Avant d'installer votre siége pour enfant avec le
systéme de fixation ISOFIX, veuillez lire attentivement
le manuel d'instructions du véhicule. Ce manuel vous
indiquera les places compatibles avec la classe de
taille du siége pour enfant.

« Assurez-vous que le siége arriere rabattable soit
verrouillé dans sa position.

«Installez I'AxissFix dos a la route lorsque votre enfant
mesure entre 61et 87 cm.

+Vous pouvez installer ' AxissFix dans le sens de la

~
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conduite quand votre enfant mesure entre 76 et 105
cm (ou a plus de 15 mois). La masse maximale pour
lequel le siége est congu est 19 kg.

« Assurez-vous que les bagages et autres objets sus-
ceptibles de causer des blessures en cas de collision
soient correctement sécurisés.

« Toujours couvrir 'AxissFix lorsqu'il est exposé aux
rayons du soleil dans la voiture sans quoi la housse, les
piéces en métal et en plastique pourraient atteindre
des températures trop élevées pour la peau de votre
enfant.

«Maintenez tendues les sangles servant a attacher le
siege auto au véhicule.

AVERTISSEMENT :

Lorsque le siége auto est installé sur le siége passager
avant, vous devez auparavant désactiver l'airbag si
votre enfant y est installé en position dos a la route.

AVERTISSEMENT :

Lorsque le siége auto est installé sur le sieége passager
avant, nous recommandons auparavant de désactiver
l'airbag si votre enfant y est installé en position face a
laroute et de placer le siege passager dans la position
laplus reculée.

Bébé dans le siege auto AxissFix :

«Ne laissez jamais votre enfant sans surveillance.

« Pour votre sécurité et celle de votre enfant,
installez-le toujours dans le siége pour enfant et
attachez-le quelque soit le trajet que vous avez a
effectuer.

« Attachez toujours votre enfant avec le harnais a

5 points. Veiller a ce que les sangles abdominales
soient placées assez bas, de sorte que le bassin soit
fermement maintenu.

« Aprés avoir mis I'enfant dans le siége de voiture,

assurez-vous que le harnais soit suffisamment serré
entirant sur la ceinture. Avant chaque utilisation,
assurez-vous que le harnais ne soit pas endommagé
ou torsadé.

« Assurez-vous de ne pas pouvoir passer plus d'un
doigt (1cm) entre le harnais et votre enfant. Sil'espace
est supérieur alcm, resserrez le harnais.

« Assurez-vous que 'appui-téte soit réglé a labonne
hauteur.

« N'utilisez pas le dispositif de retenue pour enfants
sans lahousse. Ne remplacez pas la housse du siege
par une autre housse que celle recommandée par le
constructeur, car elle intervient directement dans le
comportement du siége.

« Latempérature al'intérieur d’un véhicule peut étre
trés élevée, notamment aprés une longue exposition
au soleil. Il est fortement recommandé, dans ces
conditions, de recouvrir le siége auto d'un tissu ou
autre qui empéchera les fixations du harnais, et plus
particulierement les pieces métalliques, de chauffer et
de braler I'enfant.

AVERTISSEMENT :
L'AxissFix doit étre utilisé dos a la route jusqu’a ce que
votre enfant ait plus de 15 mois ou jusqu’a 87 cm.

AVERTISSEMENT :

Ne jamais combiner les deux systémes d'attache
ISOFIX et ceinture du véhicule pour installer votre
siege pour enfant.

ATTENTION:

En utilisation ISOFIX la fixation des pinces pour
ancrage inférieurs au véhicule n'est pas suffisante. Il
estimpératif de fixer la “TOP TETHER” au point
d'ancrage supérieur prévu par le constructeur du
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véhicule.

Fixation du siége AxissFix avec les attaches
additionnelles utilisant les ancrages ISOFIX du
véhicule.

Les attaches ISOFIX ont été développées pour obtenir
une fixation sire et facile des systémes de sécurité
infantile dans la voiture. Toutes les voitures ne sont pas
équipées de ces attaches bien qu’elles soient
généralisées surles modeles les plus récents.
Consultez laliste jointe de voitures dans lesquelles le
siege peut étre installé correctement. (Vous pourrez
consulter les actualisations futures de cette liste sur le
site web www.bebeconfort.com).

« En position dos a laroute (61-87 cm), ce produit ne
doit pas étre installé aux places équipées d'un coussin
gonflable “Air-Bag” frontal. Vous avez peut-étre la pos-
sibilité de le désactiver (voir notice fournie avec votre
véhicule). Dans ce cas, si vous pouvez désactiver 'air-
bag, vous pouvez I'utiliser a l'avant de votre véhicule.

« En position face a la route (76-105 cm), le siége doit
étre placé sur la banquette arriére du véhicule ou
exceptionnellement a l'avant selon la législation en
vigueur dans le pays d'utilisation. (en France : selon les
conditions énoncées dans le décret n° 91-1321 du 27-
12-1991). Si vous utilisez I'’AxissFix sur le siége passager
avant, il est possible de devoir désactiver l'airbag du
siége en question ou placez le siege

passager dans la position la plus reculée (Veuillez
consulter la notice d'utilisation de votre véhicule.)

« Lors de I'installation du siege en dos route, la sangle
dela TOP TETHER peut vriller d'un quart de tour
suivant la position du point d’ancrage. Cecin’entrave
pas la fonctionnalité du produit.

« Lors del'installation du siége auto il est nécessaire
d'enlever 'appui téte pour passer la TOP TETHER
correctement.

« Attention lors de I'installation des écarts entre
'embase du sieége auto et la banquette du véhicule
sont possibles suivant la position des points d'ancrage
lié au véhicule.

« Le siége doit impérativement étre remplacé aprés
un accident.

« L'utilisateur doit toujours veiller a ce que les bagages
etautres objets susceptibles de causer des blessures
al'occupant du siége en cas de choc soient
solidement arrimés.

« Les éléments rigides et les piéces en matiére plas-
tique d’un dispositif de retenue pour enfants doivent
étre situés et installés de telle maniére qu'ils ne
puissent pas, dans les conditions normales d'utilisa-
tion du véhicule, se coincer sous un siége mobile ou
dans la porte du véhicule.

« Ne modifiez jamais la construction ou les matériaux
du siége et de la ceinture sans avoir consulté le
fabricant.

« N'utilisez pas le dispositif de retenue pour enfants
sans lahousse. Ne remplacez pas la housse du siege
par une autre housse que celle recommandée par le
constructeur, car elle intervient directement dans le
comportement du dispositif de retenue.

« Cedispositif de retenue pour enfants est efficace
uniguement lors du respect des instructions
d'utilisation.

« Attachez toujours le dispositif de retenue pour
enfants méme lorsque I'enfant n'y est pas installé.

« Ne placez jamais d'objets lourds sur la tablette
arriére, afin d'éviter les projections en cas d'accident.
« Vérifiez toujours si une partie du sieége ou du harnais
n’est pas coincée sous un siege ou dans la porte du
véhicule.

« Les sieges rabattables doivent toujours étre
verrouillés.

~
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«llest conseillé al'usager de se mettre en rapport avec
le distributeur ou le fabricant du systeme de retenue
pour enfants, s'il a un doute sur I'installation ou
I'utilisation correcte du systéme.

ENTRETIEN

Confection:

« La housse et les fourreaux peuvent étre enlevés pour
le lavage. Sila housse doit étre remplacée a quelque
moment que ce soit, utilisez uniquement la housse
officielle Bébé Confort car elle constitue une partie
intégrante de la performance de la retenue de I'enfant.
« Avant nettoyage consulter I'étiquette de composi-
tion du textile cousue sur les différents éléments de la
confection, vous y retrouverez les symboles de lavage
propre al'élément a laver.

« Conserver le siége auto propre. N'utilisez ni lubrifiant
niagent de nettoyage agressif.

AR

Coque:
« Nettoyez la coque a I'aide d’un chiffon humide.

ENVIRONNEMENT

Gardez le matériel d'emballage en plastique hors

de la portée de votre enfant pour éviter les risques
d'étouffement.

Lorsque vous n'utilisez plus le produit, nous vous pri-
ons par souci de l'environnement de vous débarrasser
du produit en faisant le tri des déchets et conformé-
ment a la législation locale en la matiére.

QUESTIONS
Veuillez prendre contact avec votre distributeur local
Bébé Confort ou sur notre site web www.bebeconfort.

comdans la rubrique “Nos services”. Veillez a avoir les
informations suivantes sous la main :

- Numéro de série;

- Marques et types de voitures et siéges dans lesquels
I'AxissFix peut étre utilisé;

- L'age, la taille et le poids de votre enfant.

GARANTIE

Notre garantie de 24 mois refléte notre confiance dans
la qualité supérieure de notre conception, ingénierie,
production et la performance du produit. Nous garan-
tissons que ce produit a été fabriqué conformément
aux exigences de sécurité et normes de qualité actu-
elles européennes applicables a ce produit, et que ce
produit est, aumoment de I'achat, exempt de défaut
de matériau et de fabrication. Dans les conditions
mentionnés dans ce document, cette garantie peut
étre invoquée par les consommateurs dans les pays ol
ce produit a été vendu par une filiale du groupe Dorel
ou par un revendeur ou détaillant autorisé.

Notre garantie de 24 mois couvre tous les défauts de
matériau et de fabrication pour une utilisation dans des
conditions normales et conformément a la notice pour
une période de 24 mois a compter de la date de 'achat
initial par le premier client utilisateur. Pour demander
des réparations ou des pieces de rechange sous garan-
tie pour des défauts de matériau et de fabrication, vous
devez présenter la preuve d'un achat effectué dans les
24 mois précédant lademande de service.

Notre garantie de 24 mois ne couvre pas les dommag-
es causés par I'usure normale, les accidents, I'utilisa-
tionabusive, la négligence, le feu, le contact avec un
liquide ou toute autre cause extérieure, les dommages
résultant d’une utilisation non conforme au mode
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d’'empiloi, de I'utilisation avec un autre produit, d'une
réparation ou d'un entretien mené par une personne
non autorisée par nos services, les produits volés, ne
portant plus I'étiquette ou le numéro d'identification
ou les produits dont ce numéro a été modifié. Des
exemples d’usure normale comprennent : des roues
et des tissus usés par I'utilisation réguliére et la décol-
oration et la décomposition naturelle de couleurs et
des matériaux dus a la vétusté du produit.

Que faire en cas de défauts :

Sides probléemes ou des défauts surviennent, le
meilleur choix pour un service rapide est de consulter
unrevendeur agréé par nos services. Notre garantie
de 24 mois est reconnue par ceux-ci®. Vous devez
présenter la preuve d'un achat effectué dans les

24 mois précédant lademande de service. Cela est
plus facile si vous obtenez I'approbation au préalable
de votre demande aupres de nos services. Si vous
soumettez une réclamation valide en vertu de cette
garantie, nous pouvons vous demander de retourner
votre produit au distributeur agréé ou de nous envoyer
le produit conformément a nos instructions. Nous
payerons les frais d’envoi et de retour si toutes les in-
structions sont correctement suivies. Les dommages
et/ou défauts qui ne sont couverts ni par notre garan-
tie ni par les droits légaux du consommateur et/ou les
dommages et/ou défauts en rapport a des produits
qui ne sont pas couverts par notre garantie peuvent
étre traités a un tarif raisonnable.

Droits du consommateur :

Un consommateur a des droits Iégaux, en vertu de la
législation applicable ala consommation, qui peuvent
varier d'un pays a l'autre. Les droits du consommateur
envertu de la législation nationale applicable ne sont
pas affectés par cette garantie.

Garantie avie:

Bébé Confort offre aux utilisateurs initiaux une Garan-
tie a vie fabricant volontaire soumise aux conditions
générales publiées sur notre site Web :
www.bebeconfort.com/lifetimewarranty. Pour de-
mander cette Garantie a vie vous devez vous inscrire
sur notre site Web.

Cette garantie est fournie par Dorel Pays-Bas. Nous
sommes enregistrés aux Pays-Bas sous le numéro
d'entreprise 17060920. Notre adresse commerciale
est Korendijk 5, 5704 RD Helmond, Pays-Bas, et notre
adresse postale est P.O. Box 6071,5700 ET Helmond,
Pays-Bas.

Vous pouvez trouver les noms et les adresses des
autres filiales du groupe Dorel a la derniére page
de ce manuel et sur notre site Web pour la marque
concernée.

(1) Les produits achetés auprés de détaillants ou de revendeurs
qui 8tent ou changent les étiquettes ou les numéros d'identi-
fications sont considérés comme non autorisés. Les produits
achetés auprés de revendeurs non autorisés sont également
considérés comme non autorisés. Aucune garantie ne s'applique
a ces produits puisque leur authenticité ne peut pas étre vérifiée.
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A - Cojin cuello

B-Funda

C - Enganches de las aimohadillas para el hombro

D - Arnés de 5 puntos

E - Aimohadillas para el hombro desmontables

F - Cierre del arnés

G - Botén de ajuste del arnés

H - Cinta de ajuste del arnés

| - Palanca de inclinacion

J- Palanca de rotacion (derecha e izquierda)

K - Botén de seleccion del sentido contrario
alamarcha/sentido de lamarcha

L - Palanca de accionamiento de las pinzas ISOFIX

M - Pinzas para anclajes ISOFIX

N - Palanca de ajuste del reposacabezas

O - Indicador de tensién de TOP TETHER

P - Ajuste de tensién de TOP TETHER

Q-TOPTETHER

R - Enganche de TOP TETHER

S - Compartimento TOP TETHER

T - Compartimento para el manual

U - Correa de seguridad automética

V- Transporte

SEGURIDAD

« Los productos Bébé Confort han sido creados y
testados para la seguridad y el confort del bebé
Utilice sélo los accesorios vendidos o aprobados por
Bébé Confort. El uso de otros accesorios puede ser
peligroso.

« Usted es el responsable, en todo momento, de la
seguridad del nifio. Le aconsejamos leer detenida-
mente esta informacién y manipular el producto antes
de utilizarlo.

« Conserve las instrucciones de uso para posteriores
consultas, en la carpeta de plastico ubicada en la

parte posterior delasilla.

« AxissFix se ha disefiado Unicamente para su

uso en vehiculos.

« No utilice productos de segunda mano de los que
desconozca su procedenciay uso. Algunas piezas
pueden haberse perdido, estar rotas o dobladas.

« Cambie la silla de auto AxissFix cuando se haya
sometido a un golpe violento debido a un accidente,
ya que no proporcionaré la seguridad éptima para su
hijo.

ADVERTENCIA:

No realice cambios en el asiento del vehiculo,

ya que podria provocar alteraciones en el grado de
seguridad de este.

Lasilla de auto AxissFix en el vehiculo:

« Antes de adquirir este producto, aseglrese de que

la silla de auto sea compatible con el asiento del
vehiculo en el que se instalara.

« Para utilizar el sistema de anclaje ISOFIX es
IMPRESCINDIBLE que lea el manual de instrucciones
del vehiculo antes de instalar a su hijo en el asiento.

En élencontrard las plazas compatibles con el
tamafio del asiento de coche infantil, con la
homologacién universal ISOFIXi-Size.

- Sistema universal ISOFIX i-Size en el sentido contrar-
ioalamarcha. Clase D.

« Sistema universal ISOFIX i-Size en el sentido de la
marcha, Clase B1.

« Antes de instalar la silla de auto infantil en su vehiculo
con el sistema de anclajes ISOFIX, lea atentamente el
manual de instrucciones del vehiculo. En él encontrara
las plazas compatibles con el tamafio del asiento.

+ Aseglrese de que el asiento plegable trasero esta
blogueado.

« Instale la silla de auto AxissFix en el sentido contrarioala
marchasilaestaturade su hijoesde 61a87cm.
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- Debera instalar lasillade auto en el sentido de la
marcha cuando la estatura de su hijo sea de entre 76
y 105 cm (mayor de 15 meses). El peso méximo para el
que se ha concebido el asiento es de 19 kg.

« Asegurese de que no hay ninguna maleta o bolsa de
viaje u otros objetos sueltos que puedan causar
dafios en caso de accidente.

« Cubra siempre la silla de auto AxissFix cuando esté
expuesto alaluz solar en el vehiculo. De lo contrario, la
funday las piezas de plastico y metal pueden
calentarse demasiado y quemar la piel del nifio.

« Aseglrese de que las correas de fijacion del asiento
estén siempre tensas.

ADVERTENCIA:

Cuando la silla de auto esté intalada en la plaza
delantera del copiloto, debera desconectar el airbag
del copiloto en caso de que el asiento esté instalada
en el sentido contrario ala marcha.

ADVERTENCIA:

Cuando la silla de auto esté instalada enla plaza
delantera del copiloto, le recomendamos desconectar
el airbag del copiloto en caso de que la silla de auto
estéinstalada en el sentido de la marchay colocar

el asiento del vehiculo en la posicion més retrasada
posible. El bebé en la silla de auto de coche AxissFix :
«No dejar nunca al bebé sin vigilancia.

« Para su seguridad y la del bebé, instala siempre al
bebé en la silla de auto, independientemente de la
duracién del trayecto.

« Asegure siempre al nifio con el arnés de 5 puntos,
asegurese de que el cinturdn de sujecion ventral esta
en su posicién correcta y tenso para que la pelvis
esté segura.

«Una vez que ha sentado al nifio, aseglrese de que el
arnés esta lo suficientemente firme tirando del

cinturén. Antes de cada uso, asegurese de que el
arnés no esté dafiado o doblado.

+ Aseglrese de que no puede introducir mas de un
dedo entre el arnés y el nifio (1cm). Si existe un
espacio mayor de 1cm, tense un poco mas el
cinturén del arnés.

« Aseglrese de que el reposacabezas esté a la altura
correcta.

«No utilice el D.R.I. sin la vestidura. No sustituya la
vestidura original por otra que no sea larecomendada
por el fabricante, ya que interviene directamente en el
comportamiento de la silla de auto.

« Latemperatura en el interior del vehiculo puede ser
muy elevada, sobre todo después de una larga
exposicion al sol. Le recomendamos que, en estas
condiciones, cubra la silla del coche con una funda
que impida que los broches y hebillas del arnés y, en
especial, las piezas metélicas puedan provocar
quemaduras en la piel del nifio.

ADVERTENCIA:

AxissFix debe utilizarse en el sentido contrario ala
marcha hasta que el nifio cumpla los 15 meses de edad
oalcance unaalturade 87 cm.

ADVERTENCIA:
Nunca combine los dos sistemas de anclaje ISOFIX y el
cinturén del vehiculo para instalar la silla de auto.

ATTENTION:

Para utilizar ISOFIX, no basta con fijar las pinzas en los
anclajes inferiores del vehiculo. Debe fijar la correa
TOP TETHER en el punto de anclaje superior provisto
por el fabricante del vehiculo.

Fijacién de la silla de autoAxissFix con los anclajes
adicionalesy los anillos ISOFIX del vehiculo.

Los anclajes ISOFIX han sido concebidos para fijar de
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forma seguray facil los sistemas de seguridad infantil
en el coche. No todos los coches estan equipados con
estos anclajes, aunque si'se encuentran en los mod-
elos mas recientes. Consulte la lista de coches adjunta
en los que puede instalarse el asiento correctamente.
(Puede consultar las futuras actualizaciones de esta
lista en el sitio web www.bebeconfort.com).

« En posicion de espaldas a la carretera (61-87 cm),
este producto no debe instalarse en plazas
equipadas con un airbag frontal. Es posible que
pueda desactivar este airbag (consulte el manual

que se entrega con el vehiculo). En este caso, si
puede utilizarlo en el asiento delantero del vehiculo.

« En posicion de cara ala carretera (76-105cm), la
silla de auto debe colocarse en el asiento trasero del
vehiculo o, excepcionalmente, en el delantero silo
permite la legislacion vigente en el pais. (En Francia:
segln las condiciones establecidas en el decreto n°
91-1321 del 27-12-1991). Si utiliza AxissFix en el

asiento delantero del copiloto, es posible que deba
desactivar el airbag de ese asiento o bien situar el
asiento en la posicién més atrasada posible
(Consulte el manual de instrucciones de su vehiculo).
« Durante lainstalacion de la silla de auto de espaldas a
la carretera, la correa TOP TETHER puede girar un
cuarto de vuelta dependiendo de la posicion del
punto de anclaje. Esto no merma la funcionalidad

del producto.

« Durante la instalacion de la silla de auto,

debe quitar el reposacabezas para pasar la tira

TOP TETHER correctamente.

« Atencién: durante la instalacion es posible que se
formen huecos entre labase de lasillade autoy

el asiento del vehiculo, dependiendo de los puntos
de anclaje que tenga el vehiculo.

« Lasilla se debe reemplazar siempre después de un

accidente.

« El usuario debe siempre comprobar que el equipaje
u otros objetos susceptibles de causar lesiones al
ocupante de lasilla en caso de impacto, estan bien
sujetos.

«Los elementos rigidos y las piezas plasticas de un
D.R.l.infantil, deben estar situados e instalados de tal
manera que no puedan, en condiciones normales de
utilizacién del vehiculo, quedar atrapados debajo de
un asiento movil o con la puerta del coche.

« No modifique nunca la construccién o los
materiales de lasilla o del cinturén del automévil sin
consultar con el fabricante.

«No utilice el D.R.I. sin la vestidura. No sustituya la
vestidura original por otra que no sea la
recomendada por el fabricante, ya que interviene
directamente en el comportamiento de la silla de
auto.

« Este Dispositivo de Retencién Infantil (D.R.I) es
eficaz Ginicamente si se respetan las instrucciones
deuso.

« Fije siempre la silla de auto, aunque el bebé no esté
instalado enella.

« No coloque jamas objetos en la bandeja trasera del
automavil, con el fin de evitar proyecciones en caso
de accidente.

« Compruebe siempre si alguna parte de lasilla o del
arnés ha quedado pillada debajo del asiento o con la
puerta del coche.

- Los asientos abatibles deben estar siempre bien
blogueados.

« Le recomendamos instalar su silla de auto en su
vehiculo justo después de la compra. En caso de
encontrar dificultades en la instalacion de susilla,
ligadas a la longitud del cinturdn de seguridad de su
automavil, le aconsejamos contactar y asesorarse
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con su tienda de puericultura.

« Péngase en contacto con el fabricante o el distribu
dor si tiene dudas sobre la correcta instalacién del
D.RI.

MANTENIMIENTO

Textil:

«Lafunday partes de tela se pueden desmontar
para sulimpieza. Si fuese necesario cambiar la funda,
hégalo unicamente por otra funda Bébé Confort
oficial, dado que constituye una parte integrante de
la seguridad.

« Antes de lavarlo, consultar la etiqueta de
composicion textil cosida a la vestidura dénde se
encuentran las instrucciones y los simbolos para
lavar correctamente la confeccién.

« Mantenga el asiento limpio. No use lubricantes ni
productos de limpieza agresivos.

AR

Carcasa:
« Limpiar la carcasa con un trapo himedo.

MEDIO AMBIANTE

Mantener la cubierta plastica alejada de los nifios para
evitar la asfixia.

Cuando decida desechar el producto, le rogamos que,
eninterés del medioambiente, separe los residuos de
conformidad con la legislacion local en la materia.

PREGUNTAS

Péngase en contacto con su distribuidor de Bébé
Confort o visite el apartado “Nuestros servicios” de
nuestro sitio web www.bebeconfort.com.
Recuerde tener a mano la siguiente informacion:

- Nimero de serie;

- Tipoy modelo de vehiculo en el que se utilizara el

asiento AxissFix;
- Edad, alturay peso de su hijo.

GARANTIA

Nuestra garantia de 24 meses es reflejo de la
confianza que depositamos en la extraordinaria
calidad de nuestro disefio, ingenieria, producciony
en el rendimiento del producto. Garantizamos que
este producto ha sido fabricado de acuerdo con las
normas de seguridad y calidad europeas en vigor
aplicables a este producto y que esté libre de defectos
enelmomento de la compra. La presente garantia
serd aplicable, de acuerdo con las condiciones aqui
establecidas, en aquellos paises en los que el grupo
Dorel, o cualquier distribuidor o establecimiento
autorizado, venda este producto.

Nuestra garantia de 24 meses cubre cualquier defecto
de fabricacién en cuanto a materiales y mano de

obra, cuando se utiliza en condiciones normales, y de
acuerdo con el manual de usuario, durante 24 meses a
partir de la fecha de su adquisicién por parte del prim-
er usuario final. Para solicitar una reparacion o piezas
de repuesto en garantfa, por defectos de fabricacion,
deberd presentar el comprobante de la compra (origi-
nal o fotocopia) realizada en los 24 meses anteriores a
la solicitud del servicio.

Nuestra garantia de 24 meses no cubre los dafios cau-
sados por el uso y desgaste normales, dafios provoca-
dos por accidentes, uso abusivo, negligencia, incendio,
contacto con liquidos o cualquier otra causa externa,
dafios debidos a un uso distinto al establecido en el
manual de usuario, dafios producidos por el uso con
otro producto, dafios producidos por las reparaciones
realizadas por otros servicios no autorizados, en

caso de robo del producto o si se ha modificado o
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eliminado alguna etiqueta o nimero de identificacion
del producto. Pueden ser ejemplos de uso y desgaste
normales, el desgaste de las ruedas y del tejido por

el uso habitual y la descomposicién natural de los
coloresy los materiales debido al uso prolongado del
productoy al paso del tiempo.

¢Qué hacer en caso de defectos?

Sisurgen problemas o defectos, sumejor opcion para
obtener un servicio rapido es visitar al distribuidor

o establecimiento autorizado que acepta nuestra
garantia de 24 meses®. Para ello, deberd presentar el
comprobante de lacomprarealizada en los 24 meses
anteriores a la solicitud del servicio. Lo mas sencillo es
que nos solicite directamente la aprobacién previa del
servicio. Si presenta una reclamacion conforme a lo
establecido en la presente garantia, le pediremos que
devuelva el producto al distribuidor o establecimien-
to autorizado o que nos haga llegar el producto de
acuerdo con nuestras instrucciones. Sise llevana
cabo todos los pasos indicados, no tendra que abonar
ningun gasto de envio ni de devolucién del producto.
Los dafios y/o defectos que no estén cubiertos por la
garantia, ni por los derechos legales del consumidor,
y/o los dafios o defectos en productos que no estén
cubiertos por nuestra garantia se podran solucionar a
una tarifarazonable.

Derechos del consumidor:

El consumidor dispone de los derechos aplicables de
acuerdo con la legislacién vigente, que pueden diferir
de un pais a otro. Los derechos que posea el consum-
idor segun la legislacién nacional aplicable no se veran
afectados por la presente garantia.

Lifetime Warranty (Garantia de Por Vida):

Bajo los términos y condiciones publicados en
nuestro website www.bebeconfort.com/lifetimewar-
ranty oferecemos una garantia de por vida (Lifetime
Warranty) a los primeros usuarios. Para disfrutar de la
garantia de por vida Lifetime Warranty es necesario el
registro en nuestro website.

Esta garantia ha sido remitida por Dorel Netherlands,
empresa inscrita en los Paises Bajos con el nimero
de registro 17060920. La sede social se encuentraen
Korendijk 5,5704 RD Helmond, Paises Bajos, y la di-
reccién postal es: P.O. Box 6071,5700 ET Helmond,
Paises Bajos.

En la dltima pagina del presente manual, asi como
en el sitio web de lamarca, se indicanlos nombres y
direcciones de otras filiales del grupo Dorel.

(1) Los productos adquiridos en tiendas o distribuidores que
eliminen o modifiquen las etiquetas o nimeros de identifi-
cacion, se consideraran no autorizados. No se aplicara garantia
alguna a estos productos ya que no se podrd comprobar su
autenticidad.
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A-Poggiatesta

B - Rivestimento

C - Gancipercintura

D - Cinturaa 5 punti

E - Spallacci imbottiti antiscivolo

F - Fibbia

G - Pulsante per il rilascio della cintura
H - Cinghia regolazione cintura

| - Dispositivo per la reclinazione

J- Dispositivo dirotazione (destra e sinistra)
K - Tasto selettore senso dirotazione

L - Levetta per azionare le pinze ISOFIX
M - Pinze per fissaggio ISOFIX

N - Maniglia regolazione poggiatesta

O - Indicatore di tensione TOP TETHER
P - Regolatore di tensione TOP TETHER
Q-TOPTETHER

R - Gancio TOP TETHER

S - Spazio per riporre TOP TETHER

T - Tasca per conservare le istruzioni

U - Cinghia di sicurezza automatica

V - Trasporto

SICUREZZA

« | prodotti Bébé Confort sono stati ideati e testati con
cura per la sicurezza e il comfort del vostro bambino.
Utilizzate esclusivamente accessori venduti o
approvati da Bébé Confort. L'utilizzo

di altri accessori pud risultare pericoloso.

« Siete personalmente responsabili della sicurezza

del vostro bambino. Vi consigliamo di leggere attenta-
mente le avvertenze per I'uso e di maneggiare il vostro
prodotto prima dell'utilizzo.

« Conservare sempre il manuale d'uso per un utilizzo
futuro, all'interno della custodia in dotazione conil

seggiolino auto.

« AxissFix & inteso solo per 'uso in auto.

«Non usare i prodotti di seconda mano di cui non si
conosce la provenienza. Alcune parti potrebbero
essere rotte, logorate o mancanti.

« Sostituire AxissFix dove & stato soggetto a stress
violento in unincidente per la sicurezza ottimale del
vostro bambino.

AVVERTENZA:

Non apportare cambiamenti al seggiolino auto poiché
questo pud causare situazioni non sicure.

Il seggiolino auto AxissFix in macchina:

« Prima di acquistare questo prodotto accertarsi che
il seggiolino auto sia compatibile coniil veicoloin cui
sara utilizzato.

« Per 'utilizzo del sistema di fissaggio ISOFIX leggete
IMPERATIVAMENTE il manuale di istruzioni del veicolo,
prima diinstallare il vostro seggiolino per bambini.
Lisaranno indicati i sedilicompatibili con quello
specifico gruppo di seggiolini auto omologato i-Size
Universale ISOFIX.

+i-Size Universale ISOFIX in posizione contraria al
senso di marcia di classe D.

«i-Size Universale ISOFIX nel senso di marcia di classe B1.
« Prima diinstallare il seggiolino del bambino conil
sistema di ancoraggio ISOFIX, & necessario leggere
ilmanuale di istruzioni del veicolo. Questo manuale
indica i sedilicompatibili con il gruppo di riferimento
per questo specifico seggiolino auto.

« Accertarsi che il sedile posteriore ribaltabile sia
bloccato in posizione.

« Installare AxissFix in posizione contraria al senso di
marcia quando il bambino € alto 61-87 cm.

« B’ possibile installare AxissFix rivolto in senso di mar-
cia a partire da quando il bambino € alto 76 cm fino a
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105 cm (0 a partire da 15 mesi). Il peso massimo per cui
il seggiolino € ideato & di19 kg.

« Accertarsi che i bagagli e altri oggetti che possano
causare ferite in caso di collisione siano in posizione
sicura.

« Coprire sempre AxissFix quando esposto alla luce del
sole in macchina. Altrimenti la copertura, parti di plas-
tica e metallo potrebbero raggiungere temperature
troppo elevate per la pelle del bambino.

« Assicuratevi che la cinghia che fissa il seggiolino
all'auto sia ben tesa.

AVVERTENZA:

Quando il sedile & installato sul sedile anteriore,

& necessario disattivare 'airbag se il bambino & seduto
in posizione contraria al senso di marcia.

AVVERTENZA:

Quando il seggiolino & installato sul sedile anteriore,
consigliamo di disattivare l'airbag se il bambino &
seduto nel senso di marcia e di spostare il sedile del
passeggero nella posizione piu arretrata.

Bambino nel seggiolino AxissFix :

« Non lasciare mai il vostro bambino incustodito.

« Per la vostra sicurezza e quella del vostro bambino,
accomodatelo sempre nel seggiolino auto e legatelo
per qualsiasi tipo di tragitto.

« Assicurare sempre il bambino con la cintura a 5 punti.
Assicurarsi che le cinghie addominali siano posizionate
abbastanza in basso in modo che il bacino sia ritenuto
correttamente in caso dinecessita.

« Dopo aver posizionato il bambino nel seggiolino,
accertarsi che la cintura sia ben stretta tirandola.
Prima di ogni uso, accertarsi che la cintura non sia
danneggiata o attorcigliata.

« Accertarsi che si possa inserire solo un dito trala

cintura e il bambino 1(cm). Se lo spazio & maggiore di
1cm, stringere ulteriormente la cintura.

« Accertarsi che il poggiatesta sia regolato alla giusta
altezza.

« Non utilizzate il dispositivo di ritenuta per bambini
senza il rivestimento. Non sostituire il rivestimento del
seggiolino con un altro diverso da quello consigliato
dal produttore, perché questo interviene direttamente
sull'utilizzo corretto del dispositivo di ritenuta.
«Latemperatura all'interno di un autoveicolo puo
diventare molto elevata, soprattutto dopo una lunga
esposizione al sole. Si consiglia, pertanto, in questo
caso, di coprire il seggiolino auto con del tessuto o
altro, perimpedire che i punti di fissaggio della cintura
e pilin particolare le parti in metallo si surriscaldino e
provochino scottature al bambino.

AVVERTENZA:

AxissFix deve essere utilizzato in posizione contraria
al senso di marcia fino a quando il bambino ha pit di 15
mesi o misura pit di 87 cm.

AVVERTENZA:

Non combinate mai i due sistemi di fissaggio ISOFIX e
cintura di sicurezza del veicolo per l'installazione del
vostro seggiolino per bambini.

ATTENZIONE:

Il posizionamento delle sole pinze inferiori per
I'installazione ISOFIX non & sufficiente: & necessario
agganciare anche la cinghia “TOP TETHER” al punto di
fissaggio superiore previsto dal costruttore del veicolo.
Linstallazione del seggiolino AxissFix deve pertanto
essere eseguita sia con gli agganci ISOFIX che conla
cinghia Top Tether.

Gli attacchi ISOFIX sono stati concepiti per ottenere
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un fissaggio sicuro e facile dei seggiolini per bambiniin
auto. Non tutte le macchine sono provviste di questi
attacchi, sebbene questi siano comuni sui modelli

piu recenti. Consultate in allegato la lista delle auto in
cui il seggiolino pud essere correttamente installato.
(Potrete consultare i futuri aggiornamenti di tale lista
sul sito web www.bebeconfort.com).

«In posizione contraria al senso di marcia (61-87

cm), questo prodotto non deve essere posizionato

nei posti provvisti di airbag frontale, a meno che
quest'ultimo possa essere disattivato (consultate il
manuale della vostra auto). In questo caso, se potete
disattivare I'airbag, potete utilizzarlo sui sedili anteriori
della vostra auto.

« Seinstallato nel senso di marcia (76-105 cm), il seg-
giolino deve essere posizionato sul sedile posteriore
dell'auto o eccezionalmente sul sedile anteriore, a sec-
onda della legislazione in vigore nel paese di utilizzo. (in
Francia: secondo le condizioni riportate nel decreto n®
91-1321 del 27-12-19971). Se utilizzate AxissFix sul sedile
anteriore, & possibile che dobbiate disattivare Iairbag
del sedile in questione o che dobbiate posizionare il
sedile del passeggero nella posizione piu arretrata.
(Consultate il manuale d'uso della vostra auto).

+ Quando il seggiolino & posizionato in posizione con-
traria al senso di marcia, la cinghia TOP TETHER puo
ruotare di un quarto di giro, a seconda della posizione
del punto di fissaggio. Questo non compromette la
funzionalita del prodotto.

- Durante I'installazione del seggiolino auto & necessa-
rio rimuovere il poggiatesta per passare correttamente
laTOP TETHER.

« Attenzione: durante I'installazione & possibile che
cisia una certa distanza tra la base del seggiolino e l
sedile del veicolo, a seconda della posizione dei punti
difissaggio del veicolo.

« Il seggiolino deve essere assolutamente sostituito
dopo unincidente.

« L'utilizzatore deve sempre verificare che i bagagli

e altri oggetti siano solidamente ancorati all'interno
dell'autoveicolo, per evitare ferite alloccupante del
seggiolino, in caso diincidente.

« Glielementirigidi e le partiin plastica di un dispositivo
di ritenuta per bambini devono essere posizionatiin
modo tale che, in normali condizioni di utilizzo dell’au-
toveicolo, non siincastrino sotto il sedile o all'interno
della portiera dell'autoveicolo.

+ Non modificate maila costruzione o i materiali del
seggiolino e della cintura, senza aver consultato il
produttore.

« Non utilizzate il dispositivo di ritenuta per bambini
senza il rivestimento. Non sostituire il rivestimento del
seggiolino con un altro diverso da quello consigliato
dal produttore, perché questo interviene direttamente
sull'utilizzo corretto del dispositivo di ritenuta.

« Questo dispositivo di ritenuta per bambini & efficace
soltanto se vengono rispettate le istruzioni d'uso.

« Agganciate sempre il dispositivo diritenuta per bam-
bini, anche quando il bambino non & seduto all'interno.
«Non lasciare mai oggetti pesanti sul cruscotto poste-
riore dell'autoveicolo, per evitare che possano ferire o
far male al bambino nel seggiolino in caso diincidente.
« Verificare sempre che le parti del seggiolino o delle
bretelle non siano incastrate sotto il seggiolino o
dentro la portiera dell'autoveicolo.

« | sedili ribaltabili devono essere sempre ben fissati.
«In caso di dubbi sull'installazione o 'utilizzo corretto
del sistema di ritenuta per bambini, si consiglia
all'utente di mettersi in contatto direttamente con il
distributore o il produttore del seggiolino.
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LAVAGGIO

Rivestimento:

« Il rivestimento e gli spallacci possono essere rimossi
per essere lavati. Se la copertura deve essere sosti-
tuita, usare solo il rivestimento ufficiale Bébé Confort
perché costituisce una parte integrante del sistema
dibloccaggio.

« Prima del lavaggio, consultare l'etichetta di com-
posizione del tessuto cucita sulla confezione, per
verificare i simboli di lavaggio.

« Tenere il seggiolino auto pulito. Non usare lubrificanti
o agenti detergenti aggressivi.

GBI

Scocca:
« Pulire la scocca con un panno umido.

AMBIENTE

Tenete l'involucro di materia plastica lontano dalla

portata dei bambini per evitare rischi di soffocamento.

Quando smetterete di utilizzare il prodotto, vi preghi-
amo per la tutela dell'ambiente di smaltire il prodotto
in modo differenziato e nel rispetto della normativa
locale in materia.

DOMANDE

Siete pregati di contattare il punto vendita autorizzato
Bébé Confort o divisitare il nostro sito web
www.bebeconfort.com nella sezione “Assistenza”.
Assicuratevi di avere a portata di mano le seguenti
informazioni:

-Numero di serie;

- Anno di produzione e tipo di auto e sedile sul quale
AxissFix & usato;

- Eta, altezza e peso del vostro bambino.

GARANZIA

La garanzia della durata di 24 mesi che applichiamo ai
nostri prodottiriflette la fiducia che riponiamo nella
qualita eccezionale del nostro design, della nostra
progettazione e produzione, nonché delle prestazioni.
Garantiamo che questo prodotto & stato fabbricato in
conformita con gli attuali requisiti europei in materia
disicurezza e con gli standard di qualita applicabilia
questo prodotto, e altresi che quest'ultimo & scevro da
difettilegati alla manodopera o ai materiali impiegati al
momento dell'acquisto. Alle condizioni qui menzion-
ate, il cliente pud ricorrere alla presente garanzia nei
Paesiin cuiil presente prodotto sia stato venduto da
una controllata del gruppo Dorel o da un rivenditore o
concessionario autorizzato.

La nostra garanzia della durata di 24 mesi copre
eventuali difetti dei materiali e di fabbricazione se il
prodotto viene utilizzato in condizioni regolari edin
conformita con il nostro manuale d'istruzioni, per un
periodo di 24 mesi dalla data dell'acquisto al dettaglio
originale dal primo cliente utente finale. Per richiedere
riparazioni o parti di ricambio in garanzia per i suddetti
difetti, & necessario presentare la prova d'acquisto
(che deve essere stato effettuato entro e non oltre i 24
mesi precedenti allarichiesta di assistenza).

La garanzia non copre invece difetti causati da
normale usura, danni causati da incidenti, utilizzo non
corretto, negligenza, incendi, contatto con liquidio al-
tra causa esterna, danni derivanti dal mancato rispetto
del manuale d'istruzioni, danni causati dall'utilizzo
conun altro prodotto, danni causati da manuten-
zione da parte di persone da noi non autorizzate; la
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garanzia non vale altresiin caso di furto del prodotto o
rimozione dal prodotto stesso o modifica di qualsiasi
targhetta o numero identificativo. Esempi di normale
usura includono parti quali: ruote e tessuti usurati da
un utilizzo regolare del prodotto, nonché il naturale
deterioramento dei colori e dei materiali in seguito al
normale invecchiamento del prodotto.

Cosa fare in caso di difetti:

Qualora si verifichino problemi o difetti, la scelta mi-
gliore per un servizio rapido e rivolgersi al rivenditore
autorizzato o dettagliante riconosciuto. La nostra
garanzia di 24 mesi & riconosciuta dai rivenditori®.

E necessario presentare la prova dacquisto (che
deve essere stato effettuato entro e non oltrei

24 mesi precedenti alla richiesta di assistenza).
L'operazione é resa pit semplice richiedendo prima
'approvazione da parte nostra. Se si presenta una
richiesta valida ai sensi della presente garanzia, po-
tremo richiedere al cliente direstituire il prodotto al
rivenditore autorizzato o dettagliante riconosciuto o
di spedire il prodotto presso di noi secondo le nostre
istruzioni. Le relative spese di spedizione e reso sono
anostro carico, se vengono seguite tutte le istruzioni.
| danni e/o difetti non coperti dalla nostra garanzia
né dai diritti legali dei consumatori e/o i danni e/o
difettiin relazione a prodotti non coperti dalla nostra
garanzia possono tuttavia essere gestiti secondo
prezziragionevoli.

Diritti del consumatore:

Il consumatore gode di diritti legali secondo la legis-
lazione applicabile al consumatore stesso, che pud
variare secondo il Paese. | diritti del consumatore ai
sensi della legislazione nazionale vigente non sono
inficiati dalla presente garanzia.

Lifetime Warranty:

Secondo i termini e le condizioni pubblicati sul
nostro sito www.bebeconfort.com/lifetimewarranty,
offriamo una Lifetime Warranty (garanzia a vita)
volontaria del produttore ai primi utilizzatori. Per
richiedere la Lifetime Warranty & necessario regis-
trarsi sul nostro sito.

La presente garanzia & offerta da Dorel Netherlands.
Siamo iscritti al registro delle imprese nei Paesi Bassi
con numero diregistrazione 17060920. La nostra
sede legale & Korendijk 5, 5704 RD Helmond, Paesi
Bassi, e il nostro recapito postale & P.O. Box 6071,
5700 ET Helmond, Paesi Bassi.

Dettagli di nomi e indirizzi di altre sussidiarie del
gruppo Dorel si trovano sull'ultima pagina del pre-
sente manuale e sul nostro sito web per il marchio
in questione.

(1) | prodotti acquistati presso rivenditori che rimuovono
omodificano le etichette o i numeri di identificazione sono con-
siderati non autorizzati. Prodotti acquistati presso rivenditori
non autorizzati sono considerati essi stessi non autorizzati.
Nessuna garanzia si applica a questi prodotti, in quanto I'auten-
ticita di questi prodotti non pud essere accertata.
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A - Apoio de cabega ajustavel

B-Forra

C - Engates das protec¢des dos ombros

D - Arnés de 5 pontos

E - Protecgdes para os ombros amoviveis

F - Fivelado cinto

G - Botéo de regulagéo do cinto

H - Correia de regulagéo do cinto

| - Alavanca de inclinagéo

J-Punho de rotagéo (direita e esquerda)

K - Botdo de selecgdo bebé virado para tras/para
afrente

L - Alavanca de accionamento dos conetores ISOFIX

M - Conetores para fixagdo ISOFIX

N - Pega de regulacao do apoio de cabeca

O - Indicador de tensdo TOP TETHER

P - Regulador de tensédo TOP TETHER

Q-TOPTETHER

R - Gancho TOP TETHER

S - Bolso de arrumagéo TOP TETHER

T - Compartimento de arrumagéo do manual

U - Correia de seguranca automatica

V- Transporte

SEGURANCA

+ Os produtos Bébé Confort foram concebidos e
testados com rigor para a seguranca e o conforto do
seu bebé. Utilize sé acessdrios vendidos ou aprovados
pela Bébé Confort. A utilizagao de outros acessérios
pode ser perigosa.

« E pessoalmente responsavel pela seguranga dasua
crianga em todos os momentos. Aconselhamo-loaler
atentamente estas instrugdes e a familiarizar-se com
o produto antes da sua utilizagéo.

« Conserve sempre 0 manual para uma utilizagdo

posterior. Na cadeira encontrara uma bolsa para
guardar o manual.

« A AxissFix s6 pode ser usada em automaveis.

«Nao utilizar produtos usados que desconheca a
utilizagdo anterior. Algumas pecas podem estar
partidas, com fissuras ou em falta.

« Substituir a AxissFix se tiver sido sujeita a um embate
violento num acidente: a seguranga da crianga podera
ficar emrisco.

AVISO:

Nao faga nenhuma alteragéo a cadeira-auto,

uma vez que isto pode resultar em situagdes ndo
seguras.

A cadeira-auto AxissFix no automovel:

« Antes de adquirir este produto certifique-se de que o
banco do automdvel é compativel com o veiculo onde
vai ser usada.

« Para a utilizagéo do sistema de fixagdo ISOFIX ler,
OBRIGATORIAMENTE, 0 manual de utilizagdo do
veiculo, antes de instalar a cadeira para a crianca. O
manual indica os lugares compativeis com a classe
de tamanho da cadeira com homologagéo i-Size
Universal ISOFIX.

«i-Size Universal ISOFIX na posigéo virada para tras
declasseD.

«i-Size Universal ISOFIX na posicédo de costas paraa
estrada de classe B1.

« Antes de instalar a cadeira-auto da crianga com o
sistema de fixacdo ISOFIX devera ler o manual de
instrucdes do veiculo. Este manual indica os lugares
compativeis com a classe de tamanho dos bancos do
automavel.

« Certifique-se de que o banco traseiro rebativel esta
fixo.

« Instalar a AxissFix na posi¢ao de costas para a
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estrada quando a crianga tiver entre 61e 87 cmde
comprimento.

« Pode instalar a AxissFix na posicdo de frente paraa
estrada quando a crianca tiver entre 76 e 105 cm de
comprimento (mais de 15 meses). O peso

maximo para o qual a cadeira é concebida sao 19 kg.
« Certifique-se que qualquer bagagem e outros
objectos que possam causar lesdes em caso de
colisdo estdo devidamente seguros.

« Cobrir sempre a AxissFix quando estiver exposta
directamente ao sol dentro do carro. Caso contrario,
acobertura, as pegas de metal e de plastico podem
ficar muito quentes para a pele da crianca.

« Manter esticadas as correias que servem para ligar a
cadeira-auto ao veiculo.

AVISO:

Quando a cadeira-auto esté instalada no banco da
frente do passageiro, devera desactivar o airbag do
passageiro se a crianga estiver sentada na posi¢ao
virada para trés.

AVISO:

Quando a cadeira-auto estiver instalada no banco da
frente do passageiro, recomendamos a desactivagdo
do airbag do passeiro da frente se a crianca estiver
sentada na posicao virada para a frente e a colocacéo
do banco do passageiro na posi¢édo mais recuada.
Bebé na cadeira-auto AxissFix :

«Nunca deixe a crianga sem vigilancia.

« Para a sua seguranga e a da sua crianga, coloque-a
sempre na cadeira para crianga e fixe-a, seja qual fora
duragéo da viagem.

« Segurar sempre a crianga com o cinto de 5 pontos.
Certifique-se de que o arnés entre-pernas esteja bem
para baixo para que a pélvis esteja bem segura.

« Depois de colocar a crianga na cadeira-auto, certi-
fique-se de que o cinto estd bem esticado puxando a
correia. Antes de cada utilizacéo, certifique-se de que
o cinto nao esta danificado nem torcido.

« Certifique-se de que sé cabe um dedo entre o arnés
eacrianga (1cm). Se o espago for superioralcm,
aperte mais o arnés.

« Verifique se o0 apoio de cabega esta regulado na
altura certa.

«N&o utilize o dispositivo de reten¢édo sem a forra.
N&o substitua a forra por outra que néo tenha sido
recomendada pelo fabricante, pois ela intervém
directamente no comportamento do dispositivo de
retencao.

« Atemperatura no interior de um automével pode
ser muito elevada, sobretudo depois de umalonga
exposicao ao sol. E portanto recomendado, nestas
condi¢des, cobrir a cadeira-auto com um tecido ou
outro acessorio semelhante para impedir que as
fixagbes do arnés e, em particular, as pegas metélicas,
aguegam e queimem a crianga.

AVISO:

0 AxissFix deve ser utilizada de costas para a estrada
até que a crianga tenha mais de 15 meses ou mega
mais de 87 cm.

AVISO:
Nunca combinar os dois sistemas de fixacdo ISOFIX e
o cinto do veiculo para instalar a cadeira da crianca.

ATENCAO:

Na utilizagéo ISOFIX a fixacdo dos conetores as
fixaces inferiores ao veiculo ndo é suficiente. £
obrigatdrio fixar o “TOP TETHER” no ponto de fixagdo
superior previsto pelo fabricante do veiculo.
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Fixagdo da cadeira AxissFix com as fixagdes adicionais
usando os pontos de fixacao ISOFIX do veiculo.

Os pontos de fixagdo ISOFIX foram desenvolvidos
para obter uma fixagéo segura e facil dos sistemas de
seguranca infantil na viatura. Nem todas as viaturas
estdo equipadas com estas fixagdes apesar de serem
comuns nos modelos mais recentes. Consulte a

lista em anexo das viaturas nas quais a cadeira pode
ser correctamente instalada. (Pode consultar as
actualizagdes futuras desta lista no website www.
bebeconfort.com).

«Na posigéo voltada para trés (61-87 cm), este
produto ndo deve ser instalado nos locais equipados
com um “Air-Bag” frontal. Podera ter a possibilidade
de o desactivar (consultar o manual fornecido com o
veiculo). Neste caso, se puder desativar o airbag, pode
instalar a cadeira a frente, no seu veiculo.

«Na posicéo voltada para a frente (76-105cm), a
cadeira deve ser colocada no banco de tras do veiculo
ou, excepcionalmente, a frente conforme a legislagédo
em vigor no pais de utilizagao. (em Franga: conforme
as condicdes referidas no decreto 91-1321 de 27-
12-1991). Se utilizar a AxissFix no banco dianteiro do
passageiro, podera ter de desactivar o airbag do banco
em questdo ou ter de colocar o banco do passageiro
na posi¢ao mais recuada (consultar o manual de
utilizagdo do veiculo).

« Durante a instalacdo da cadeira voltada para trés, o
cinto do TOP TETHER pode ser enrolado um quarto
de volta conforme a posi¢ao no ponto de fixa¢éo. Isto
nao prejudica a funcionalidade do produto.

« Durante a instalagdo da cadeira-auto é necessario
elevar o apoio da cabeca para passar o TOP TETHER
correctamente.

« Atengdo durante a instalagéo, poderéo existir desvios
entre a base da cadeira-auto e o banco do veiculo,
conforme a posi¢ao dos pontos de fixagéo no veiculo.

+ A cadeira deve ser obrigatoriamente substituida
depois de um acidente.

« O utilizador deve sempre verificar se a bagagem

ou qualquer outro objecto susceptivel de magoar a
crianga esteja bem fixa dentro do automével.

+ Os elementos rigidos e de plastico de um dispositivo
de retengéo de crianga devem estar situados e
instalados de forma a que ndo possam, em condicées
normais de utilizagdo do automovel, ficar presas

por baixo de uma cadeira mdvel ou na porta do
automavel.

+Nunca faga qualquer alteragdo a construgéo, aos
materiais ou ao cinto da cadeira sem consultar antes
o fabricante.

+Né&o utilize o dispositivo de reten¢éo sem a forra.
N&o substitua a forra por outra que nao tenha sido
recomendada pelo fabricante, pois ela intervém
directamente no comportamento do dispositivo de
retencao.

« Este dispositivo de retencéo de crianca s é eficaz se
forem respeitadas as instrucdes de utilizagdo.

« Prenda sempre o dispositivo de retencdo mesmo se
acrianca ndo estiver la.

« Nunca coloque objectos pesados no tablier de tras
para evitar as projec¢des em caso de acidente.

« Verifigue sempre se ndo hd nenhuma parte da
cadeira ou do arnés presa debaixo do banco ou da
porta do automével.

+ Os bancos rebativeis devem estar trancados.

« Apds a compra, instale e experimente a cadeirano
veiculo.

« Se tiver dificuldades de instalacdo devido ao compri-
mento dos cintos de seguranca do veiculo, contacte
imediatamente o revendedor.

« Eaconselhado ao comprador da cadeira de contac-
tar o distribuidor ou o fabricante do sistema de re-
tengdo de crianga, se tiver ddvidas sobre a instalagéo
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ou a utilizagdo do sistema.

LIMPEZA:

Confecgéo:

« Acobertura e as protecgcdes dos ombros podem
ser retiradas para lavar. Se a cobertura necessitar de
ser substituida, usar somente coberturas originais da
Bébé Confort uma vez que as mesmas constituem
uma pega integrante do desempenho controlado.

« Antes da lavagem, consulte a etiqueta da com-
posigéo do tecido onde encontraré os simbolos de
lavagem adequados:

« Manter a cadeira-auto limpa. Ndo usar lubrificantes
ou agentes de limpeza agressivos.

ETABAK

Base:
« Limpar a base com um pano hdmido.

AMBIENTE
Para evitar riscos de asfixiamento, manter as
embalagens de plastico afastadas das criangas.

Quando deixar de usar o produto, solicitamos, por
razdes ambientais, que elimine o seu produto fazendo
a triagem dos dejectos e cumprindo com a legislagédo
local nesta matéria.

PERGUNTAS

Contacte o seu distribuidor local Bébé Confort ou
visite 0 nosso sitio Web www.bebeconfort.com, na
sec¢ao “Os Nossos servicos”.

Tenha consigo as seguintes informacgdes:

- Nimero de série;

- Marca e tipo de automdvel e banco onde a AxissFix
pode ser usada;

- Alidade, o tamanho e o peso do bebé.

GARANTIA

Anossa garantia de 24 meses reflete a nossa con-
fianca na qualidade do nosso design, engenharia e
producéo, bem como no desempenho do produto.
Garantimos que este produto foi fabricado de acordo
com as normas de qualidade e os requisitos de
seguranca europeia atualmente em vigor para este
produto, e que, a data da compra, o produto se encon-
traisento de defeitos de fabrico ou de materiais.

Sob as condigdes aqui mencionadas, esta garantia
pode ser invocada pelos consumidores nos paises
onde este produto foi vendido, por uma filial do Grupo
Dorel, por um distribuidor ou revendedor autorizado.

Anossa garantia de 24 meses abrange defeitos de
fabrico e de materiais, quando o produto é utilizado
em condi¢des normais e em conformidade com as
indicagdes constantes do manual do utilizador por um
periodo de 24 meses a partir da data da compra inicial
no revendedor pelo primeiro consumidoryutilizador.
De modo a solicitar as reparagdes ou pegas sobres-
selentes ao abrigo da garantia a titulo de defeitos de
material e de fabrico, o consumidor devera apresentar
o comprovativo da aquisicao efetuada (taldo de com-
pra) durante os 24 meses que antecedem arequisicdo
do servico.

Anossa garantia de 24 meses ndo se aplica a defeitos
causados pelo desgaste normal, danos causados por
acidentes, utilizagéo abusiva, negligéncia, incéndio,
contacto com liquidos ou outras causas externas,
danos que sejam consequéncia do incumprimento do
manual do utilizador, danos causados pela utilizagéo
com outro produto, danos causados por reparagées
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feitas por alguém néo autorizado, em caso de furto
ou caso alguma etiqueta ou nimero de identificacédo
tenha sido removido/alterado do produto. Exemplos
de uso e desgaste normais sdo rodas e tecidos dete-
riorados em consequéncia de uma utilizagdo regular
e da natural degradacéo dos materiais e das cores
devido ao desgaste normal do produto.

Como proceder caso verifique a existéncia de
defeitos:

Na eventualidade de surgirem quaisquer problemas
ou defeitos, amelhor opgéo para obter um servigo
rapido sera dirigir-se ao revendedor autorizado ou

ao revendedor por nds reconhecido que reconhece
anossa Garantia de 24 meses®. Devera apresentar

o comprovativo da aquisicao efetuada (taldo de
compra) no periodo de 24 meses que antecede
adata de requisicao do servico. Sera mais facil se
obtiver a pré-aprovagéo da sua requisi¢ao de servico
pelo Departamento de Manutengao [da marca]. Se
apresentar uma reclamag&o valida no ambito desta
garantia, poderemos solicitar que devolva o produto
ao revendedor autorizado ou revendedor por nés
reconhecido ou que nos envie o produto de acordo
com as nossas instrugdes. Pagaremos os custos do
envio e de devolug&o se todas as instrugdes forem
cumpridas. Os danos que néo sdo cobertos pela ga-
rantia poderao ser reparados mediante o pagamento
de tarifas razoéveis. Os danos e/ou defeitos ndo cob-
ertos pela nossa garantia nem pelos direitos legais do
consumidor e/ou os danos e/ou defeitos em relagédo
aos produtos que ndo séo cobertos pela nossa garan-
tia podem ser reparados a um prego razoavel.

Direitos do consumidor:
Um consumidor possui direitos legais nos termos
dalegislagdo de protecao do consumidor aplicével

consumidor nos que pode variar de pais para pais.
Os direitos do consumidor nos termos da legislacao
nacional aplicavel ndo sdo afetados por esta garantia.

Garantia Vitalicia:

Sob os termos e condi¢cdes publicados no nosso
website: www.bebeconfort.com/lifetimewarranty,
oferecemos uma garantia vitalicia voluntaria para o
primeiro proprietdrio. Para usufruir desta garantia, s6
necessita de se registar no nosso website.

Esta garantia foi emitida pela Dorel Netherlands,
empresa inscrita nos Paises Baixos com o nr de registo
17060920. A Sede Social encontra-se em Korendijk 5,
5704 RD Helmond, Paises Baixos e a diregéo postal é:
P.OBox 6071,5700 ET Helmond, Paises Baixos.

Na ultima pagina do presente manual, assim somo
no website da marca, encontra o nome e diregdes
das outras filiais do grupo Dorel.

(1) Nao sao autorizados para esse efeito, os produtos adquiri-
dos em revendedores que retirem ou alterem as etiquetas e/
ou os niimeros de identificagdo. Uma vez que n&o é possivel
averiguar a autenticidade destes produtos, ndo lhes serd
aplicavel qualquer garantia.
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A - Perynupyembiit NoAroN0BHUK

B - Obuska

C - Kptouku noanneyHnkos

D - 5-ToukoBble peMHW 6e30nacHoCTH

E - CbeMHble NoANNeYHUKN

F -TMpsxka ansa pemHen

G - KHOMKa perynnpoBku pemHe

H - Perynupytoluas namka pemHen

| - Pyuka ynpaeneHns HaKJIOHOM CIINHKN

J -TloBopoTHas pykoATKa (Mpasas v neBas)

K - Pyuka nepekoueHns MeXAy NonoXeHUAMN
JIMLOM Hasaa/Bnepes,

L - Pbivar aktusaumy 3axmumos ISOFIX

M - Pazbemsl ISOFIX

N - Pyuka perynupoBKku NoAronoBHUKa

O -WHankaTop HaTsxeHus pemHs TOP TETHER
P - Perynatop HatsxkeHus TOP TETHER

Q - Pemenb TOP TETHER

R -Kptok pemHs TOP TETHER

S -KapmaH ana xpaHenns pemHa TOP TETHER
T - OTaeneHve Ans XpaHeHUs UHCTPYKLNN

U - ABTOMAaTU4eCKUii pemMeHb be3onacHocTu

V -Pyuka

BE3OMNACHOCTb

» Bca npoaykums Bébé Confort paspabotaHa n
TWaTeNbHO UCNbITaHa As 6e30nacHOCTM U KomMdopTa
Bawwero pebexka. MpuMeHsiTe ToNbKO GUPMEHHbIE
akceccyapsl Bébé Confort unu pekomeHz0BaHHbIE
npouseoauTenem. cnonb3osanue Apyrux
aKCeccyapoB MOXET BbITb OMACHbIM.

o Bbl HeceTe MoJIHYI0 INYHYI0 OTBETCTBEHHOCTH 32
6e30macHoCTb Bawero pebeHka. Moxanyicra,
BHUMATE/IbHO NPOYMTANTE 3TY MHCTPYKLMIO 1
BHMMATE/IbHO O3HAaKOMbTECh C MPOAYKTOM Nepes, ero

1cnonb3oBaHmem.

o CoxpaHsaiTe 3Ty NHCTPYKLIMIO B TeYeHe BCero
BPeMeHU UCMOMb30BaHUA B CNeLnanbHO
npe/iHa3HauyeHHOM 1 XPaHeHUs OTAeNeHUN.

o Kpecno AxissFix npegHasHaueHo s
MCNONb30BaHNA TONBKO B aBTOMObMIE.

o He nosb3yitTech NoAepXaHHOM NMpoAyKLMEN,
MCTOPUA KOTOPOW BaM Heu3BecTHa. HekoTopble Yactu
MOTyT 6bITb CIOMaHbI, PA30PBaHbI MW CHATBI.

* 3ameHnTe Kpecno AXissFix, M OHO NozBeprioch
CUNLHOMY YAAPHOMY HanPsXeHWio B pe3ynbTate
HECYacTHOro Clyyas, Tak Kak OHo Gonblue He ByzaeT
obecneunBaTh ONTUMasbHYi0 6e30MacHOCTb AN
Bawero pebeHka.

BAXHO:

He BHOCUTE KakuX Bbl TO HUM 6bINO U3MEHeHUi B
KOHCTPYKLMIO aBTOKPeC/1a, 3TO MOXeT bbiTh
Hebe3sonacHo.

JleTckoe aBTOMOBUbHOE Kpecno AXissFix B
aBTOMObMNE:

o Mpexze YeM KynuTb AaHHbI NPOAYKT ybeauTech,
4TO aBTOKPEC/IO COBMECTUMO C TPAHCMOPTHbIM
CpesiCTBOM.

o Mepep, MCnonb3oBaHWeM cUCTeMBbI KpenseHuit ISOFIX,
OBA3ATE/IbHO npounTanTe MHCTPYKLMIO NO
3KCN/yaTaLym TPAHCMOPTHOTO CPe/aCTBa, Nepes,
YCTAaHOBKOW A,€TCKOro aBTOMObWALHOrO Kpecna. B
3TOM PYKOBOACTBE ByAyT yKasaHbl MeCTa, B KOTOPbIX
MOXHO YCTaHaB/NBATh AETCKUE aBTOMOBUbHbIE
Kpecia JaHHOrO K/acca pasmepa, of06peHHble
npowussoauTenamu cuctem i-Size Universal ISOFIX.

o i-Size Universal ISOFIX B MonoxeHUu NMLOM Ha3az,
Kknacc pasmepa D.

« i-Size Universal ISOFIX B nonoxeHun n1LoM Bnepea,
knacc pasmepa B1.
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o Mepes, yCTaHOBKOW A€TCKOrO aBTOKpecsa ¢
cuctemoit ISOFIX kpenneHus Heobxoanumo
03HaKOMMTBCA C MHCTPYKLIMEIA NO 3KCMAyaTaLmm
aBTOMO6MNA. B 3TOM PYKOBOACTBE ByAYT yKa3aHbl
MecTa, B KOTOPbIX MOXHO YCTaHaBn1BaTh JeTCKue
aBTOMOGMIbHbIE KPeCa AaHHOrO Kracca pasmepa.

* YbeaunTech, 4To CKNaAbIBAIOLLMECA 3a[HNE CUAEHBA
3aKperieHbl Ha CBOeM MecTe.

 YcTaHaBnuBaiiTe kpecno AxissFix B monoxeHun
JMLIOM Ha3a/l, e POCT Balwero pebeHka coctasnseT
61-87 cm.

* Bbl MOXeTe ycTaHOBUTbL Kpeco AxissFix B
MONIOXEHNE JILLOM Briepe, Nocsie LOCTVXKEHWS BaLWNM
peberkom Bo3pacTa 15 mMecales v 6onee n pocta oT
76 po 105 cM. MakcumanbHas Macca naccaxupa, Ha
KOTOPYIO PaccynTaHo AaHHOe aBTOKPeCsIo, COCTaBseT
19 kr.

o YbeauTtecs, 4to ntobon barax u Apyrue npeamets,
KOTOpble MOFYT CTaTb NPUYMHOI TPABMbI B C/ly4ae
CTO/IKHOBEHWS, HaNeXallm 06pasoM 3akpensieHbl.

« Bcerpa ykpbiBaiiTe kpecno AxissFix oT Bo3aencTaus
NPAMbIX COMHEYHbIX Iy4elt B MallMHe. B NpoT1BHOM
cyyae Baw pebeHOK MOXKET 0BXeubCsi O Pa3orpeTyio
KPBILLKY, MeTaIMyeckune 1 Ni1acTMKOBbIe AeTanu.
 Y6eanTeCh, YTO PEeMHY, yiepXKMBaloLLne aBTOKPeIo
NIOTHO 3aTAHYTI.

BAXHO:

Ecnu aeTckoe aBTOMOGUIbHOE KPECIO YCTaHOBAEHO
Ha nepejHeM Naccaknpckom cuaeHue, a pebeHok
CUANT B NMOJIOXKEHUM JIULIOM Ha3ag, To HeobXoANMO
OTK/IIOUUTL NOAYILKY 6€30MacHOCTU MaCcCaKMPCKOro
cnpeHus

BAXHO:

Ecnm fieTckoe aBTOMOGWIIBHOE KPECIO YCTaHOBIIEHO Ha
nepeaiHeM Naccax1pCKoM CuaeHue, a pebeHok cuant

B MO/IOXEHUM INLLOM Briepea, To Heobxoaumo
OTK/IOYMTH MOAYIIKY 6E30MaCHOCTY NACCaXMPCKOro
cnpenns. PebeHok B aBTokpecne AxissFix :

« Hukoraa He octasnianTe peberka 6e3 npucmotpa.

o [lns Bawwei cobcTBeHHOM 6e30MacHOCTU U
6e3onacHoCTy Bawero pebeHka Bcersga caxante
pebeHka B AeTCKOe KPecso U NpucTerusanTte ero
pemHeMm 6€30I‘IHCHOCTVI, Aaxe eC/in Bbl eeTe COBCEM
Hejaneko.

« Bcerna dukcupyiite Bawero pebeHOK 5-TOUKOBbIM
pemHeM 6e3onacHoCTH. YbeauTecs, YTo pemMHu Mo,
JXKMBOTOM pacnonoXeHbl MaKCUMabHO HU3KO, 4TO6bI
obecneynBaTh 3alMTY ANA Tasa.

 YcaauB pebeHka B Kpecio, ybeauTech, YTo pemMHin
6€30NacHOCTU HaTAHYThI LOCTATOYHO TYrO, NOTAHYB 3a
pemeHb. lMepes, KaxabiM UCnonb3oBaHuem ybeauTech,
YTO NIIMKA He NoBpexeHa U He nepekpyyeHa.

o Y6eauTecs, YTo Mexay pemMHem 6e30nacHoCT 1
TeNoM Bawero peGeHKa npoxoaunT He bonee oAHoro
nanbua (1 cm). Ecim ceoboaHOro npocTpaHcTea
60}'II:LLIE, yem 1 CM, 3aTAHUTE peMeHb CU/IbHEee.
 Y6eauTech, YTO NOATONOBHUK HACTPOEH HA HYXHYIO
BbICOTY.

» He ucrionb3yiite getckoe kpecno 6e3 obueku. ns
3aMeHbl 0BMBKY 1eTCKOrO Kpecna 1Croib3yiTe TONbKO
V3enns, PeKOMeH/,0BaHHbIe U3roTOBUTENEM, MOTOMY
4TO 3TO NPAMO BAUSAET Ha DYHKLIMOHA/bHbIE
XapaKTepuCTUKM Kpecna.

« Temnepatypa BHYTPM aBTOMOBUIA MOXET BbITh
0O4YeHb BbICOKOIZ, 0cobeHHO nocne AO0Nroro BpemMeHn Ha
conHue. B Takux cnyvyanx HacToATeNbHO peKkoMeHayeM
HaKpbIBaTb CUAEHbE ABTOMOBWNSA TKaHbIO UK
yeM-160 NoLo6HbIM, 4TOBLI pebeHoK He obxercs o
pasorpeTble KpenneHus peMHeil u apyrue
MeTa/lin4yeckue 4yactun.
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BAXHO:!

ABTOKpecno AxissFix Heo6X0AMMO yCTaHaBNVBATL
NNLOM Briepe/, B Hanpas/eHns ABVXEHNS, NoKa Ball
pebeHOK He AOCTUrHeT Bo3pacTa 15 Mecaues unn
pocTa 6onee 87 cm.

BAXHO!

Mpy ycTaHOBKe AETCKOro aBTOMOBUIILHOIO Kpecia
HUKOrAA He KoMbuHupyiTe Kpennenus ISOFIX ¢
cucTeMoit pemMHelt besonacHoCTh aBToMobuUAS.

BHUMAHMUE:

Mpwn ncnonb3oBanum cuctemsl ISOFIX kpennenue k
CUAEHbIO aBTOMObMAS C NMOMOLBK HMXHUX 3KUMOB
He ABNAETCA A0CTATOYHbIM. H€06)(0/1MMO NPUCTErHYTb
pemeHb TOP TETHER Kk BepXHeMy KpenseHuio,
npeAycMOTPEHHOMY MPOU3BOAUTEIEM aBTOMOBUNS.
Kpennexue kpecna AxissFix ¢ nomoLupio
[LONONHNTENbHBIX PEMHEl 1 1OMOHUTENbHbIX
kpenneHui ISOFIX B asTomMobune.

KoHcTpykuums kpennenuin ISOFIX obecneynsaet
HAZEXHYIO U MPOCTYI0 (DUKCALMIO AETCKUX CUCTEM
6e30macHOCTU BHYTpy aBToMObKAS. He Bce
asTomMobunn OCHalleHbl TAKUMU KpenneHuamu,
0AHAKO OHW, KaK Npasuno, NpucyTCcTeyoT B
COBpPEeMeHHbIX Moaenax. K WHCTPYKUUU NpunaraeTca
CMUCOK aBTOMOGM}'IeI‘/‘I, NOAAEPXKMBAIOLWNX NPABUIBHYO
YCTaHOBKY JaHHOrO aBTOMOBU/ILHOO Kpecna
(03HaKOMUTLCA C OHHOB/IEHHBIM CMIMCKOM MOXHO,
nocetus Be6-cant www.bebeconfort.com).

© YCTaHOBKA B NOMOXEHUM NULOM Ha3az (61-87 cm)
Ha cuaeHuax, 06opyaoBaHHbLIX GPOHTANLHON
NoAyLWKON 6e30MacHoOCTH, 3anpeLLaeTcs.

B HEKOTOPbIX aBTOMOBUIAX AOMYCKAETCS AeaKTuBaLms
noAyLWwKn 6e3onacHocTu (CM. PyKOBOACTBO NO
3KCryaTauum asTomobuns).

B TakoM cniyyae Anis yCTaHOBKM aBTOMOBUILHOMO
Kpec/ia Ha Nepe/iHeM CU/IeHNN [leakTuBNpyiiTe
noayuwky 6esonacHocTy.

© B nonoxeHuu nuuom erepes (76-105 cm) kpecno
CneayeT yCTaHaBNMBaTh Ha 3a/lHEM CUAEHUM UK, B
VCKIOUYUTENbHBIX CydanX, Ha nepeaHeM CUAEHUN B
COOTBETCTBUM C 3aKOHOAATENLCTBOM CTPaHbI, B
KOTOPOW UCMONb3yeTcs Kpecno (Bo PpaHLmm: B
COOTBETCTBUM C TpeboBaHMAMM Ykaza Ne 91-1321 ot
27.12.1991). Mpw ycraHoske kpecna AxissFix Ha
nepeAHeM CUAEHWUN AOMKHA BbITb BOSMOXHOCTb
[LeaKTUBMPOBATb NOAYLIKY 6e30MacHOCTH AaHHOMO
CUAEHUA WU MAKCUMaIbHO OTOZBUHYTL
naccaxupckoe cuaeHbe Ha3az, (CM. pyKOBOACTBO Mo
3KCnyaTaumum agToMobuns).

o Mpyn ycTaHOBKe Kpecna B NOMOXeHUM INLIOM Ha3az,
pemeHb TOP TETHER MoxeT nepekpyunBaTbCs Ha
4eTBepTh 060POTA B COOTBETCTBUM C MOJIOKEHNEM
KperieHus. 3To He BUAET Ha HOPMasIbHOe
(hyHKLIMOHMpPOBaHMe Kpecna.

o Mpu ycTaHOBKe /1eTCKOrO Kpecna HeobxoauMo CHTb
MOArONOBHWK, YTOBbI NPABUILHO MPOAETL peMeHb TOP
TETHER.

¢ BHMMaHue: npy ycTaHOBKe [1eTCKOro Kpecna, B
3aBMCMMOCTY OT PaCMONOXeHWs KpenieHuii Ha
CUAeHMAX aBTOMOBNNSA, MeXAY KPeCIoM 1 CMaeHWeM
aBTOMOBUAS MOXET OCTaBaThCs CBOBOAHOE
NPOCTPaHCTBO.

o Mocne aBapun aBTOKPEC/IO AOMKHO BbITb
06s3aTeNbHO 3aMeHeHo.

o Y6eauTech, 4yTo barax 1 npoune npeaMeThl, KOTOpble
NPy CTONKHOBEHUW MOTYT HAaHECTW TPaBMbl pebeHKy,
HaZIeXHO 3aKperJieHbl.

» TBepAble 1 NNACTUKOBbIE YACTU AETCKOro Kpecna
[LOMKHBI BbITb PACONOKEHBI M YCTAHOB/EHDI TaK,
4TObbI B YCIIOBMAX HOPMAIBHOMO UCMO/bL30BAHMA
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aBTOMOGMNIA OHM He MOTAIN 3aCTPATh MOA, ABXKYILUMCA
CUaieHbEM UK B ABEPU aBTOMOOUNS.

» Hukora He MeHsATe KOHCTPYKLVIO MW MaTepuasibl
cnaeHba aBToMobuNs 1 pemHeit besonacHocTn be3
KOHCynbTaLWUKM C NPpOU3BOAUTENEM.

© He ucnosnb3yiite getckoe Kpecio 6e3 obueku.

He 3ameHsiiTe 061BKY AETCKOrO Kpecna, Kpome
peKOMeHIJ.OBaHHOﬁ n3rotosuTenem, NOTOMy 4YTO 3TO
NpAMO BAUAET HA yAepkaHue pebeHka.

© ITO [leTCKOe Kpecno ABNAeTCA SPPEKTUBHBIM TONLKO
npu ycnosuu CO6J1|0,ELEHMH BCeX MHCprKLLVIDI no
NCNOb30BaHUIO.

« Bcerpa npucrerusaiiTe kpecio, Aaxe koraa pebeHok
B HEM He CUANT.

» Hukorza He cTaBbTe TAXesble NpeAMeTbl Ha 3aAHI0K0
NoJIKy aBTOMOBMSA, NPY aBapuK OHU MOTYT HAHECTU
Tpasmy.

* Bcerza nposepsiiTe, 4TOBbI YACTU AETCKOMO Kpecna
wn peMHeﬁ He 3aCTpeBasiv Noa CuaeHbeM Uin B
Aasepun asTOMObMAS.

. CKHBAHLIE CNAEHbA O0/MKHbI 6bITh 33¢I/IKCMPOB&HLI B
onpeaeneHHOM MoJIoXKeHUn.

* B ciyyae COMHeHU OTHOCUTENbHO MPaBUbHOI
YCTaHOBKM WM UCTONb30BaHMS AETCKOro Kpecaa
peKoMeHzlyeM CBA3aTbCA C AUCTPUBLIOTOPOM UK
M3roTOBUTE/IEM AETCKOrO Kpecsa.

UYNCTKA/YXOA

TkaHb 06uBKM:

© OBMBKY 11 NOAMIEYHUKM MOXHO CHATb 1 CTUPKU.
ins 3ameHbl 06MBKM HEOBXOAMMO UCMONL30BaTL
TONbKO upMeHHble usaenus Bébé Confort, nockonbky
OHM SIB/IAETCA HEOTBEMIIEMON YaCTbIO,
obecneynBatoLLen GyHKLMOHATbHbIE XapaKTEPUCTUKN
BCEro Kpecna.

 [epen, YNCTKON HAMANTE BLUNTBINA APABIK, HA HEM Bbl

HallZieTe NUKTOrPaMMbl Mo YXOAY, yKasblBaowne
METO/bI YACTKI 1 MbITbSl BCEX YACTel Kpecna.

» CoxpaHsiiTe aBTOKpeC/o B YncTOTe. He Ucnonb3yiite
CMa3Ky WM arpeccuBHbIE MOIOLLME CPEACTBA.

EIABAK

Kopnyc:
* YucTuTe KOpnyc BRAKHOM TKaHbIO.

OKPYXAIOLLAA CPEOA
JlepXkuTe BCe MNACTUKOBbIE MNAKETbI B HEAOCTYMHBIX
L5 AeTelt MecTax, YTobbl He A0MYCKaTh PUCK YAYLUIbS.

Mo OKOHYaHUM MCMONb30BAHKA NPOAYKTA ClleyeT
YTUAN3MPOBATb €0 B COOTBETCTBUN C MECTHBIM
3aKOHO/ATENLCTBOM MO OTAE/bHON YTUNN3ALIMN.

BOMPOCHbI

Obpaluaiteck K CBOEMY MECTHOMY MpPeACTaBUTeNtO

Bébé Confort unu nocetute cTpaHnuky “Service” Ha

Hawewm Beb-caiite www.bebeconfort.com. Mpu 31om
uMmeiiTe Npu cebe cneayiolLyio MHdOPMALLMIO:

— CepUNHbIN HOMep;

= MapkKa n tun asToMObUNs U CnAaeHbe, Ha KOTOPOM
ncnonb3yeTcs aBTokpecno AxissFix;

- BO3pacT (pocT) 1 Bec Bawero pebeHka.

FTAPAHTUA

Halwa ABYX/IETHAS rapaHTus CBUAETENLCTBYET O Haler
YBEPEHHOCTU B BbICOKOM KauecTBe KOHCTPYKLMM 1
VCTONHEHWS HALINX U3AENIA, A TAKXKe B UX
IKCMyaTaUMOHHBIX XapaKTepucTukax. Ml
rapaHTMpyeMm, YTo 3TO U3/eNNe NPON3BE/EHO B
CooTBeTCTBUM C AencTByowmmi B EC TpebosaHuaMu
N0 6e30MacHOCTM 1 CTaHAAPTaMK KavecTsa,
NPUMEHUMBIMU K JAHHON NPOAYKLMN. Takke Mbl
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rapaHTpyem oTcyTCTBMe AeheKTOB MaTepuana n
c6OpKM Ha MOMEHT MOKYMKW. B cooTBeTCTBUM C
YCNIOBUAMM, YKa3aHHbIMI B 3TOM [JOKyMeHTe, Halleit
rapaHTveil MOryT BOCMONb30BATLCA NOTPeGUTENM Ha
TeppuUTOpUM TexX CTpaH, rae OHW Kynuav usgenve, B
C/lyyae npuobpeTeHns HeMoCPeACTBEHHO B hunuane
I'pynnbi Dorel unn y aBTopr3oBaHHOrO Ausiepa unm
npozasua.

Halwa ABYXNeTHAA rapaHTuA PacnpoCTpaHAeTCs Ha
BECb MPOWU3BOACTBEHHbIN 6pak 1 AeeKTbl MaTepuanos
NPV YUI0BUM HOPMAIbHOM SKCMyaTaLumn U3Aenus B
COOTBETCTBIW C PYKOBOZICTBOM MO/b30BaTeNA Ha CPOK
24 Mecaua ¢ AaTbl NepBOHaYa/IbHON PO3HNYHON
NOKYMKY NepBbIM KOHeYHbIM noTpebutenem. [ins
npesoCTaBieHns PEMOHTA UK 3aNacHbIX YacTei no
rapaHTum Ha aedexTbl MaTepuaios u cbopku
HeobX0AMMO NpeabABUTL HaM AOKYMEHT,
NOATBEPXAALNIA NOKYMKY U3AENNA HE PaHee YeM 3a
24 mecsaua [o patel 3anpoca.

Halwa ABYXNeTHAA rapaHTUA He MOKPbIBAET
NOBPEXAEHUS, MPUIMHEHHbIE U3ANNI0 BCEACTBUE
©CTeCTBEHHOTO U3HOCA, aBapiii, HEKOPPEKTHOTO ¢
HeHaA/exallero 1Cronb3oBaHus, becneyHoro
obpalleHns un HecobioleHna pyKoBOACTBA
nosb30BaTeNs, MoBPeXAeHUs BCIeACTBIE
MCMOsb30BaHUs COBMECTHO C APYrUM U3Lenuem,
NOBPEXAEHNS, Bbi3BaHHbIE 0BCTYKMBAHNEM
HEeyrnoSIHOMOYEHHOW TPeTbel CTOPOHON, e
3TUKETKA UMW CepUiiHbIA HOMep Bbin yaaneH um
M3MEHEH, a TaKxXe B Cyyae Kpaxw. Mpumeps
€CTeCTBEHHOTO M3HOCA BKIIOYAIOT UCTUPaHUe Komec 1
TKaHW BCNeACTBUE PEryNAPHOro UCMONb30BaHNS,
ecTecTBeHHOe 0becLiBeurBaHue, BbIXOZ, U3 CTPOA
MaTepnanos BCIeACTBUE HOPMAIbHOMO CTapeHus.

Mopaaok AeiicTBUI B ciyyae obHapyKeHUs
AedekTa:

Mpu 0bHapyxeHun npobnem nnm aedhekTos
HeobX0AMMO HeMeANEHHO 0BpaTUTLCS K
0MUMATLHOMY AWUIEPY UIN PO3HUYHOMY MPOAABLY
Hawen npoaykuuu. Hawa ABYXNETHAA rapaHTua
npwu3sHaercs umu®. OT Bac TpebyeTcs NpeabABUTL
AOKYMEHT, I'IO,CLTBQP)K,CLaIOLLLMI’I NOKYMNKY He paHee Yyem
3a 24 mecaua [0 obpalleHus. PekomeHayeTca
npeasapuTenbHO NOATBEPAUTDL 3anpoc Ha
obcnyxnBaHue B Hallleil cepBUcHON cyxbe. B ciyuae
060cHOBaHHOW npeTeH3nn no AaHHOI‘;I rapaHTuun Mol
MOXeM MOMpPOCUTL BaC BEPHYTb U3jenne
YMOJIHOMOYEHHOMY HaMU MEeCTHOMY Aunepy Unn
npozasLly, U1 OTNPaBUTb €70 HaM B COOTBETCTBUM C
HALWMMU UHCTPYKUMAMU. Mbl 0653yemMcs oniatuTs
TPaHCMOPTUPOBKY K HaMm 1 0bpaTHo, ecin byayT
BbIMO/IHEHbI BCE HALUW MHCTPYKLUMUN. Mbl MOXeEM
YCTPaHUTb MOBPEXAEHUA /UK AedeKTbl, KOTOPble He
OXBaTbIBAKTCS Hallen rapaHTmeﬁ n ropuanyeckumm
npaBamu NoTpebuTens, 1/Unu OTPEMOHTUPOBATL
n3aenna, KoTopble He 0OXBaTbIBAKTCA Hawen
rapaHTVeit, 3a pasyMHyto onnary.

Mpaga notpe6utens:

MoTpebuTens MMeeT 3aKOHHbIe NpaBa B COOTBETCTBUN

C [leCTBYIOLLMM 3aKOHO/aTe/IbCTBOM, KOTOPOE MOXeT
OT/INYATLCA OT CTPaHb K CTpaHe. HacToAwas rapaHTua
He OrpaH14MBaeT npasa noTpebuTtens B COOTBETCTBUM
C NPUMEHUMBIM HALIMOHA/IbHBIM 3aKOHOAATENbCTBOM.

Noxu3HeHHasn rapaHTua:

Ha caitte www.bebeconfort.com/lifetimewarranty &
pazaene Cpoku 1 ycnoBus Mbl NpeaiaraemM Bam
L.06POBO/LHYIO MOXW3HEHHYIO FrAPaHTUIO OT
NpOV3BOAMTENA AN1A HOBbIX MO/b30BaTeNeiA. YTObbI
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MONYYUTb MOXU3HEHHYIO rapaHTuio, HeobxoAnMo
3aperecTpMpoBaThCA Ha Halwem caunte.

OTa rapaHTus npefocTaBnAeTca komnanueii Dorel,
Huaepnanapl. Mbl 3aperncTpupoBaHbl B TOProBoM
peectpe HupepnaHaos nog, Homepom 17060920. Haw
akTuyeckuit agpec: Korendijk 5, 5704 RD Helmond,
The Netherlands/HuaepnaHabl, Hal NOYTOBbIN aapec:
P.0. Box 6071, 5700 ET Helmond, The Netherlands/
Huaepnanapi.

HasgaHus n ajpeca Apyrux Ao4YepHux KOMMaHuin
rpynnsl Dorel MOXHO HailTV Ha NOCeAHeN CTpaHuLe
[LaHHOTO PYKOBOACTBA W HA HAWMX carTax
COOTBETCTBYIOLNX TOPrOBbIX MAPOK.

(1) MpoayKTbl, NprOBpeTEHHbIE B POHMYHBIX MarasuHax
WM Yy AUNEPOB, KOTOPbIE MEHAKT 6UPKK 1
MEHT(NKALMOHHbIE HOMePa, He MONazaioT NoJ, AeicTane
HacToswen MapaHTun. Takke Nog, AeNcTBre HacToALWEeN
TapaHTW He NOMaAAKoT U3eNus, NPUobpeTeHHbIe y
HEYMOMHOMOYEHHbIX PO3HUYHbIX MPOAABLIOB. FAPaHTUA Ha
Takue NPOAYKThI He PaCcpOCTPaHAETCA, MOCKONbKY
HEBO3MOXHO MOATBEPAUTH UX NOAJNHHOCTb.
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A - Ayarlanabilir Bas destegi

B - Kilif

C - Omuz yastigi kancalari

D - 5 nokta emniyet kemeri

E - Cikabilen omuz yastiklari

F - Kemer donanimi tokasi

G - Kemer donanimi ayar dugmesi

H - Kemer donanimi ayar kayisi

| - Geriye yatirma kolu

J- Cevirme kolu (sag ve sol)

K - Geriye bakma / lleriye bakma secim digmesi
L - ISOFIX klips etkinlestirme kolu

M - ISOFIX baglantilar

N - Kafalik ayar kolu

O - Ust Baglanti Kemeri gerginlik gostergesi
P - Ust Baglanti Kemeri gerginlik ayarlayici
Q- Ust Baglanti Kemeri

R - Ust Baglanti Kemer kancasi

S - Ust Baglant Kemeri saklama bolim
T - Talimat kitapgigi cebi

U - Otomatik emniyet kayisi

V-Tasima

UYARI

« Tum Bébé Confort Urlnleri bebeginizin giivenligi ve
rahatiicin 6zenle tasarlanmis ve test edilmistir. Yal-
nizca Bébé Confort tarafindan satilan veya onaylanan
aksesuarlari kullanin. Diger aksesuarlarin kullanilmasi
tehlikeli olabilir.

« Cocugunuzun emniyetinden her zaman siz sorumlu-
sunuz: bu talimatlari dikkatlice okuyun ve kullanmadan
6nce Urdntn nasil kullanilacagini iyice 6grenin.

« Talimatlari ileride kullanmak icin daima saklayin;
cocuk oto glvenlik koltugunda 6zel olarak yerlestirilmis
bir saklama cebi vardir.

« AxissFix sadece arag icinde kullanlir.

« Gecmisi bilinmeyen ikinci el trinler kullanmayin. Bazi
parcalar kirik, asinmis veya eksik olabilir.

« Bir kazada siddetli gerilime maruz kalan AxissFix
degistirimelidir: cocugunuz icin gtvenli degildir.

UYARI:

Guvenli olmayan durumlara neden olabileceginden

arag koltugunda herhangi bir degisiklik yapmayin.

Aragtaki AxissFix gocuk koltugu:

+ Bu UrlinG satin almadan énce arag koltugunun kul-

lanilacak olan aragla uyumlu oldugundan emin olun.

+ISOFIX baglanti sistemini kullanmadan ve ¢cocuk oto

guvenlik koltugunu araciniza monte etmeden énce

aracin kullanma kilavuzunu okumaniz ZORUNLUDUR.

Bukilavuz size, onayli i-Size Universal ISOFIX cocuk kol-

tugunun sinif boyutuyla uyumlu yerleri gdsterecektir.

«i-Size Universal ISOFIX, striis ydonnun tersine bakar
konumda D sinifi.

«i-Size Universal ISOFIX, slirtis yoénine bakar konumda
Bilsinifi.

« Cocugunuzu arag koltugunu ISOFIX baglanti sistemi

ile baglamadan énce aracin kullanim kilavuzunu

okumaniz gerekir.

« Katlanan arka koltugun yerine oturdugundan

Cocugunuzun boyu 61ila 87 cm arasinda oldugunda,

AxissFix'i stirlis yoninun tersine bakar konuma

yerlestirin.

« Cocugunuzun boyu 76 ila 105 cm arasinda oldugunda

(15 ayliktan daha biytk), AxissFix'i stiriis yéntine bakar

konuma yerlestirin. Arag koltugu maksimum 19 kg'lik bir

agirhiga uygun olarak tasarlanmistir.

« Bir garpisma durumunda yaralanmalara neden olabi-

lecek bagajlarin veya diger objelerin emniyetli sekilde

sabitlenmis oldugundan emin olun.

« Aragta dogrudan glines isigina maruz kaldiginda Ax-
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issFix'i mutlaka orttn. Aksi takdirde kilif, metal ve plastik
pargalar cocugunuzun cildiicin fazla sicak olabilir.

« Cocuk oto glivenlik koltugunu araca baglayan kemer-
lerin siki oldugundan emin olun.

UYARI:

Oto guvenlik koltugu 6n yolcu koltuguna yer-
lestirildiginde, ocugunuz strlis ydoninin tersine bakar
konumda oturuyorsa 6n yolcu hava yastigini devreden
cikarmaniz gerekir.

UYARI:

Oto glvenlik koltugu 6n yolcu koltuguna yer-
lestirildiginde, cocugunuz strls yonine bakar
konumda oturuyorsa 6n yolcu hava yastigini devreden
¢lkarmanizi ve yolcu koltugunu en arka konuma getir-
menizi tavsiye ederiz.

AxissFix oto glivenlik koltugundaki bebek:

« Cocugu asla yalniz birakmayin.

« Kendinizin ve cocugunuzun glivenligi icin, yolcu-
lugunuz ne kadar kisa olursa olsun cocugu daima
gocuk oto glvenlik koltuguna oturtun ve baglayin.

« Cocugunuzu daima 5 nokta emniyet kemeriile saglam
bir sekilde baglayin. Kucak kemerlerinin asagidan
takildigindan emin olun, pelvis saglam bir sekilde
baglanarak gergin olmalidir.

« Cocugu oto glivenlik koltuguna koyduktan sonra,
kemeri cekerek kemerin yeterince saglam oldugundan
emin olun. Her kullanimdan 6nce, kemerin hasarli veya
bukulmuis olmadigindan emin olun.

« Kemerlerle cocugunuzun arasina birden fazla parmak
girmediginden (1cm) emin olun. 1cm’den daha fazla
bosluk varsa, kemeri daha fazla sikin.

« Bas desteginin dogru yukseklige ayarlandigindan
eminolun.

« Cocuk oto glivenlik koltugunu kilifsiz sekilde kullan-

mayin. Kilifi, tretici firmanin dnerdiginin disindaki bir
koltuk kilifiile degistirmeyin, ¢linkt cocuk oto gtivenlik
koltugunun dogru calismasinda dogrudan etkisi vardir.
« Biraracin igindeki sicaklik ¢zellikle uzun stre

gUnese maruz kaldiktan sonra ¢ok ylksek olabilir.

Bu gibi durumlarda 6zellikle metal kisimlarin, kemer
baglayicilarinin isinarak yakmasini énlemek icin
cocugun koltugunu bir bezle ya da diger uygun nesne-
lerle kapatmaniz 6nemle tavsiye edilir.

UYARI:

Cocugunuzun yasi 15 ayi veya boyu 87 cm'yi gecene
kadar, AxissFix strtis yoninun tersine dogru bakacak
sekilde kullaniimalidir.

UYARI:

Asla iki ISOFIX baglanti ve cocuk koltugu emniyet
kemeri sistemini cocuk koltugunuzu monte etmek icin
birlestirmeyin.

DIKKAT:

ISOFIX'te, baglantiklipslerinin kullanimi araca algak
baglantiicin yeterli degildir. “Ust Baglanti Kemeri’nin
arag Ureticisi tarafindan tavsiye edilen Ust baglanti
noktasina baglanmasi sarttir. Aracin ISOFIX ek baglanti
noktalari kullanilarak AxissFix koltugun ek kayislarla
baglanmasi. ISOFIX baglanti pargalari, gocuk glivenligi
sistemlerinin araca kolay ve glivenli bir sekilde sabi-
tlenmesiicin gelistiriimistir. Bu baglanti pargalari yeni
modellerde standart haline gelmis olsa da, her aracta
bulunmamaktadir. Hangi cocuk koltugunun dogru
sekilde monte edilebilecegini 6grenmek igin ekteki arag
listesine bagvurun (www.bebeconfort.com sitesinden
de glincel listeye basvurabilirsiniz)

+Bu Urtin, hava yastig| 6nde olan yerlere strls
yonUnun tersine bakar konumda (61-87 cm) monte
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edilmemelidir. Hava yastigini devre disi birakabilirsiniz
(arag kilavuzuna basvurun). Bu durumda, hava yastigini
devre disi birakabiliyorsaniz, cocuk koltugunu 6n
koltukta kullanabilirsiniz.

« Surlis yoéntine bakar konumda (76-105 cm), gocuk oto
guvenlik koltugu aracin arka koltuguna veya istisnai du-
rumlarda, kullanildigi tlkenin yasalarina uygun sekilde
6n koltuga yerlestirilmelidir (Fransa’da: 27.12.1991 tarihli,
91-1321 sayili kanun hiiktimleri uyarinca). AxissFix'i 6n
koltukta kullanacaksaniz, séz konusu koltugun hava
yastiginin devre disi birakilabilmesi veya yolcu kol-
tugunun maksimum derecede geriye gekilebilir olmasi
gerekmektedir (IUtfen arac kilavuzuna bagvurun).

« Cocuk oto glivenlik koltugunu geriye bakar konumda
monte ederken, Ust kemer kayisi baglanti noktasinin
konumuna gére ceyrek tur dénebilmelidir. Bu, Grintn
calismasini etkilemez.

« Cocuk oto glvenlik koltugu monte edilirken, Gst
kayisin dogru sekilde gegirilebilmesiigin bag arkaliginin
cikariimasi gerekir.

« Uyari: Cocuk oto glivenlik koltugu monte edilirken,
arac icindeki baglanti noktalarinin konumlarina bagli
olarak gocuk koltugunun tabaniyla arag koltugu arasin-
da bosluk kalmasi mimkuinddr.

« Bir kaza sonrasinda oto glivenlik koltugu mutlaka
degistirilmelidir.

« Carpisma durumunda arabada koltukta oturan kisi-
lerin yaralanmasina sebep olacak herhangi bir bagajin
iyice sabitlendigini kullanici daima kontrol etmelidir.

« Arag kullanimi sirasinda sorun yasanmamasi i¢in oto
guvenlik koltugunun plastik bolimu veya kemerleri
koltugun altina veya arag kapisina sikismayacak sekilde
yerlestirilmeli ve monte edilmelidir.

« Uretici firmaya sormadan oto givenlik koltugunun
veya emniyet kemerinin malzemelerini ya da diger
yapisal pargalarini degistirmeyin.

« Cocuk oto gtivenlik koltugunu kilifsiz sekilde kullan-
mayin. Kilifi, tretici firmanin énerdiginin disindaki bir
koltuk kilifiile degistirmeyin, ¢linkt cocuk oto guvenlik
koltugunun dogru calismasinda dogrudan etkisi vardir.
« Bu cocuk oto glivenlik koltugu sadece kullanim
talimatlarina uyulursa etkili olur.

« Cocuk icinde oturmadiginda dahi gocuk oto glivenlik
koltugunu daima baglayin.

+Kaza durumunda firlama tehlikesinden kaginmak igin
arka taraftaki rafa asla agir nesneler yerlestirmeyin.

« Koltugun veya kemerin hicbir kisminin koltugun altina
ya da aracin kapisina sikismadigini daima kontrol edin.
« Katlanir koltuklar daima yerlerine kilitlenmis olmalidir.
« Cocuk oto guivenlik koltugunu satin aldiktan sonra
aracinizin koltuguna monte edin. Aracin emniyet
kemerinin boyu nedeniyle herhangi bir montaj prob-
lemiyle karsilasmaniz halinde derhal distributérintze
danisin.

« Montajin dogru yapildigi ya da sistemin dogru kul-
lanildigi ile ilgili herhangi bir sipheniz varsa, ocuk oto
guvenlik koltugunun distribltori ya da Uretici firmasi ile
kullanicinin temasa gegmesi énerilir.

BAKIM

Kumas:

«Kilif ve omuz yastiklari yikamak igin cikartilabilir. Kilifin
herhangi bir zamanda degistirilmesi gerekirse, cocuk
emniyet sistemi performansinin entegre bir parcasi
oldugundan sadece resmi Bébé Confort kilifi kullanin.
« Temizlemeden énce kumasa dikilen etiketi kontrol
edin, her bir Grtintin nasil yikanacagini gésteren yikama
isaretlerini géreceksiniz.

« Arag koltugunu temiz tutun. Yaglayicilar veya asindirici
temizlik maddeleri kullanmayin.

D293 P13
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Dis kisim:
« Dis kismi nemli bir bez kullanarak temizleyin.

CEVRE
Bogulmayi 6nlemek igin plastik kiliflari cocuklardan
uzak tutun.

Bu Urlind artik kullanmayacaginizda gevreyi korumak
amaciyla Urlinl yerel kurallara uygun olarak ¢op gesi-
dine gore ayirarak atmanizi rica ederiz.

SORULAR

Latfen bolgenizdeki Bébé Confort distribltorintzle
iletisime gecin veya

www.bebeconfort.com web sitemizde “Hizmetlerimiz”
sekmesini ziyaret edin.

Bunu yaparken lutfen agsagidaki bilgileri hazir tutun:

- Serinumarasi;

- AxissFix‘in kullanildigi arag ve koltuk markasi ve tipi;

- Cocugunuzun yasl, boyu ve kilosu.

Tasima veNakliye Esnasinda Dikkat Edilmesi Gereken
Hususlar: Urtin orijinal ambalaj/kolisinde muhafaza
edilmelidir. Satin aldiginiz Grandn orijinal kolisiile
birlikte araciniza teslim edilmesini istiyorsaniz, Grindn
orijinal ambalajinin/kolisinin kapali ve hasar gérmemis
oldugundan emin olunuz. Urtinler nakliye ve tasima
esnasinda kutu tzerinde belirtilen tagima yénu dikkate
alinarak tasinmalidir. Uriinleri yiksek dereceli sicak-
liklardan, atesten ve darbelerden koruyunuz, 1slak ve
rutubetli ortamlarda muhafaza etmeyiniz.

GARANTI

Bu 24 aylik garantimiz tasarim, mihendislik, Gretim
ve Urlin performansimizin kalitesine olan glivenimizi
yansitmaktadir. Bu Urtintin, bu triin icin gegerli olan
Avrupa glivenlik gereksinimleri ve kalite standartlari-
na uygun olarak Uretildigini ve satin alindig tarihte
malzeme ve iscilik agisindan kusuru olmadigini garanti
ederiz. Burada belirtilen kosullar altinda, bu garanti bu
Urtintn Dorel Grup sirketlerinden biri, yetkili ithalatgis
veya onlarin anlasmali bayisi tarafindan satildig Glkel-
erdeki tUketiciler tarafindan talep edilebilir.

24 aylik garantimiz normal kosullarda ve kullanim
kilavuzuna uygun olarak kullanildiginda, ilk son kullanici
tarafindan orijinal satin alim tarihinden itibaren 24 aylik
stre boyunca, malzeme ve iscilik agisindan tiim Gretim
kusurlarini kapsamaktadir. Malzeme ve iscilik agisindan
kusurlara karsi garanti kapsaminda onarim veya yedek
parca talep etmekicin, servis talebinden énceki 24 ay
icinde Grtinlin alindigini gésteren satin alma belgesiile
yetkiliithalatci garanti belgelesi ibraz edilmelidir.

24 aylik garanti stremiz, normal asinma ve yipranma,
kazalar, yanls kullanim, ihmal, yangin, siviyla temas
veya baska bir dis neden, kullanim kilavuzuna
uyulmamasi, baska bir Grtin ile birlikte kullanma,

bizim tarafimizdan yetkilendirilmemis biri tarafindan
yapilan servis sonucunda olusan hasarlari veya Grtintn
calinmasi, herhangi bir etiket ya da kimlik numarasinin
Urtinden ¢ikarilmasi veya degistirilmesi durumlarini
kapsamamaktadir. Normal yipranma ve asinma

ile, dlizenli kullanim sonucu aginan tekerlekler ve
kumaslari, rintin normal sekilde eskimesi nedeniyle
renk ve malzemelerdeki dogal deformasyonu kast
edilmektedir.
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Urtintin ayipl oldugunun anlasiimasi durumunda
tUketici, 6502 sayil Ttketicinin Korunmasi Hakkinda
Kanunun 11. Maddesinde yer alan; Sézlesmeden
dénme, Satis bedelinden indirim isteme, Ucretsiz
onarilmasiniisteme, Satilanin ayipsiz bir misliile
degistirilmesini isteme, haklarindan birini kullanabilir.
Tuketiciler Urun ile ilgili sikayet ve itiraz konusunda
basvurularini tiketici mahkemelerine ve ikamet ettigi
ilce tlketici hakem heyetlerine yapabilirler.

Arizali veya kusurlu Grtin durumunda ne yapiimalidir:
Sorun veya arizalarin ortaya gikmasi halinde, iletisime
gececeginiz ilk nokta yetkili ithalatgi veya bizim onay-
ladigimiz bir perakende saticidir. Yetkili Bayi ve itha-
latgimiz 24 aylik garanti stresini saglamaktadir®. Servis
talebinden 6nceki 24 ay icinde Grind satin aldiginizi
gosteren belgeyi ve yetkili ithalatci garanti belgesini
ibraz etmelisiniz. Servis talebiniz igin [marka] ithalatc!
servisimizden 6n onay almaniz isleminizi kolaylastira-
caktir. Bu garanti kapsaminda gegerli bir talepte bulun-
maniz durumunda, sizden Uriinlintzu yetkiliithalatgiya
veya bizim onayladigimiz bir perakende saticiya teslim
etmenizi ya da Urind talimatlarimiza uygun sekilde bize
gondermeniziisteyebiliriz. TUm talimatlara uyulmasi
sartiyla, kargo Gcretleri tarafimizca karsilanacaktir.
Garanti ve musterinin yasal haklari kapsaminda olma-
yan hasarlar ve kusurlar veya Urtinlere, makul bir Gcret
karsiliginda hizmet saglanir.

Tuketicinin haklari:

Bir tiketicinin, Ulkeden Ulkeye farklilik gdsteren gegerli
tlketici yasasina gére yasal haklari vardir. Gegerli ulusal
yasalara tabi olan tUketicinin haklari bu garantiden
etkilenmez.

Omiir Boyu Garanti:

Bébé Confort, sart ve kosullari www.bebeconfort.
com/ lifetimewarranty web sitemizde yayinlanan
durum ve sartlar altinda Uretici olarak ilk kullanicilara
yonelik gondilli bir Omiir Boyu Garanti sunmaktadir. Bu
Omr Boyu Garanti hakkindan yararlanmak igin, web
sitemizden kayit yaptirmaniz gerekmektedir.

Bu garanti Hollanda'da 17060920 sirket numarasi ile
kayith Dorel Netherlands tarafindan verilmektedir.

Dorel grubunun diger bagli kuruluslarinin isim ve adres
bilgileri, bu kilavuzun en son sayfasinda ve ilgili markay-
lailgili web sitemizde bulunabilir.

(1) Etiketleri veya tanimlama numaralarini kaldiran veya degistiren
tedarikci veya bayilerden satin alinan Uriinler onaysiz olarak
degerlendirilecektir. Bu Grinlerin orijinalligi dogrulanamadigi icin
garanti verilmemektedir.
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